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Unanimă aprobare, deplină satisfacție a 
întregului partid și popor, a tinerei 
generații față de Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. cu privire la realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția supremă 

de secretar generai al partidului
Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

(ÎN PAGINA A 5-A)

ț, Epoca Nicolae Ceaușescu e lumină, în care ne-am născut și înflorim 
Viteaz și drag părinte, vă cinstim cu bucuria inimii, deplină /"

în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 

Elena Ceaușescu, sîmbătă, a avut loc în Capitală

0 GRANDIOASA MANIFESTARE JUBILIARĂ 
CONSACRATĂ CELEI DE-A 35-A ANIVERSĂRI 
A ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR Șl SĂRBĂTORIRII 

______ „ZILEI PIONIERILOR" __________

MULȚUMIRI DIN INIMĂ PARTIDULUI, 

PĂRINTELUI IUBIT AL TINEREI GENERAȚII 

Scrisoarea adresată
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

in prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu, sîmbătă dimineața 

i avut loc, la Palatul Sporturilor și Culturii din 
Zapitală, o grandioasă manifestare jubiliară 
prilejuită de cea de-a 35-a aniversare a Organiza
ției Pionierilor și sărbătorirea „Zilei pionierilor".

Această sărbătoare, la care 
au participat mii și mii de pio
nieri, școlari și șoimi ai patriei, 
tineri și oameni ai muncii din 
Capitală, s-a constituit intr-un 
vibrant omagiu adus patriei și 
partidului, secretarului său ge
neral, intr-o mărturie emoțio
nantă a dragostei și recunoș
tinței tinerei generații față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. de

tovarășa Elena Ceaușescu, pen
tru grija deosebită pe care le-o 
poartă, pentru minunatele con
diții de muncă, viață și învăță
tură ce le-au fost create.

Acum, la aniversarea creării 
organizației revoluționare de 
masă â copiilor, în preajma 
marii noastre sărbători naționa
le și a Congresului al XIII-lea 
al partidului, tovarășul Nicolae

împlinirii a 35 de ani de la în
ființarea Organizației Pionieri
lor din România, exprimind în
treaga lor gratitudine și hotă- 
rirea de a urma neabătut în
demnurile mobilizatoare ale con
ducătorului partidului și statu
lui nostru, de a acționa cu toată 
dăruirea revoluționară și tot en
tuziasmul pentru a servi po
porul, cauza bunăstării și feri
cirii sale, independența și su
veranitatea patriei.

Copiii țării s-au angajat 
solemn in fața secretarului ge
neral al partidului de a munci 
cu pasiune și dăruire pentru a 
deveni demni și cutezători con
structori ai socialismului și co
munismului, răspunzind astfel

(Continuare in pag. a IlI-a)

Ceaușescu este înconjurat de 
tînăra generație, de întregul 
nostru popor cu nemărginită 
dragoste și aleasă stimă, cu în
crederea nestrămutată in trium
ful idealurilor socialismului și 
comunismului, 'cu hotărîrea fer
mă de a urma neabătut exem
plul luminos de patriot înflăcă
rat și revoluționar consecvent 
al secretarului general al parti
dului, de a asigura înflorirea 
continuă a României socialiste, 

în aceste momente solemne, 
purtătorii cravatelor roșii cu 
tricolor adresează, cu toată căl
dura și ardoarea inimii lor, cele 
mai profunde mulțumiri pen
tru Mesajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu adresdt pionierilor, 
șoimilor patriei. școlarilor și 
tuturor’ copiilor țării, cu prilejul

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Cu inimile vibrind în lumina marilor înfăptuiri din viața po
porului nostru, la aniversarea a 35 de ani de la crearea Orga
nizației Pionierilor, purtătorii cravatelor roșii cu tricolor, cadrele 
care le îndrumă activitatea vă adresează cele mai alese și 
profunde sentimente de dragoste și recunoștință pentru părin
teasca grijă cu care dumneavoastră, cel mai iubit fiu al po
porului român, vegheați la creșterea și educarea tinerei generații, 
pe care cu dragoste o numiți „viitorul de aur al patriei", pentru 
condițiile minunate de viață și învățătură asigurate copiilor spre 
a se forma ca cetățeni de nădejde, cinstiți, harnici și cutezători 
ai scumpei noastre patrii, România socialistă.

Cu aceeași dorință arzătoare și voință neclintită cu care în
tregul nostru partid și popor dau expresie dragostei nețărmurite 
față de conducătorul încercat al națiunii noastre, personalitate 
proeminentă a lumii contemporane, și, noi, milioanele de purtă
tori ai cravatelor roșii cu tricolor, cadrele care muncesc cu pio
nierii și șoimii patriei, ne manifestăm qdezjunea fierbinte și de
plina bucurie față de Hotărîrea recentei Plenare a Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, privind realegerea 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, in funcția supremă de secretar general al partidului, 
garanția sigură a mersului ferm înainte, spre comunism, al so
cietății noastre.

Luminosul Mesaj pe care ni l-ați adresat constituie pentru 
fiecare copil, pentru fiecare purtător al cravatei roșii cu tricolor, 
pentru Organizația Pionierilor un adevărat program pentru for
marea noastră revoluționară, comunistă, pentru a sluji poporul, 
cauza bunăstării și fericirii sale, independența și suveranitatea 
patriei.

Cu adîncă satisfacție și entuziasm, vă raportăm, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar general, că la cea de-a 35-a ani
versare organizația revoluționară a copiilor, cuprinzînd în rîn- 
durile sale aproape 2 700 000 de pionieri, răspunde întotdeauna 
prezent chemărilor partidului, prin fopte deosebite de muncă și 
învățătură.

Crescind și învățînd în epoca celor mai frumoase, trainice și 
mărețe realizări, pe care cu respect o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", vă mulțumim, mult iubite și stimate tovarășe secretar 
general al partidului, pentru neprecupețita grijă față de viitorul 
țării, al națiunii noastre socialiste, pentru căldura și dragostea 
cu care participați la întîlnirile cu copiii și tinerii, călăuzindu-ne 
pașii, mobilizindu-ne cu îndemnurile, indicațiile și orientările 
dumneavoastră de neprețuit, spre a ne dedica întreaga capaci
tate de muncă, visurile și faptele noastre edificării socialismului 
în scumpa noastră patrie, înfloririi și ridicării țării pe noi culmi 
de civilizație și progres.

în această minunată zi, gîndurile noastre, ale tuturor copiilor, 
se îndreaptă cu nețărmurită recunoștință către mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu, care cu atenție veghează la creșterea 
și educarea noastră ca viitori cetățeni devotați partidului și pa
triei, exprimîndu-ne, totodată, respectul și admirația față de ac
tivitatea sa de eminent om politic și savant de renume mondial, 
pentru marea contribuție pe care o aduce la dezvoltarea învă- 
țămîntului, științei și culturii românești.

Viața și activitatea dumneavoastră, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, constituie pentru Organizația Pionie
rilor, pentru fiecare copil și tînăr din țara noastră, exemplul 
suprem /de dăruire și abnegație revoluționară, de patriot înflăcă

rat, ctitor al epocii noi a României socialiste, izvor nesecat de 
învățăminte, pentru a ne forma ca fii de nădejde ai țării și a 
răspunde pe deplin încrederii cu care partidul investește tînăra 
generație drept continuator în opera înaintașilor pe calea pro
gresului neîntrerupt și a civilizației pe pămîntul scumpei noastre 
patrii.

Alături de pionieri, cele mai fragede vlăstare ale țării, șoimii 
patriei, vă mulțumesc și cu acest prilej, câ din inițiativa dumnea
voastră a fost creată tînăra organizație a copilăriei lor fericite, 
care desfășoară o intensă muncă de educare mcral-politică și 
patriotică a copiilor, contribuind activ la pregătirea acestora 
pentru viitoarea activitate școlară și pionierească.

Sub conducerea partidului, ca urmare a grijii și preocupării 
permanente pe care dumneavoastră, mult iubite și stimate to
varășe secretar general Nicolae Ceaușescu, ați ocordat-o Orga
nizației Pionierilor, activitatea noastră s-a perfecționat continuu, 
s-au înscris noi și remarcabile împliniri in amplul proces de edu
cație patriotică și revoluționară a tinerei generații.

Vă raportam cu mînHrie că, ocționînd în spiritul indicațiilor ?i 
orientărilor dumneavoastră, Organizația Pionierilor iși intensifică 
eforturile in direcția educării tuturor pionierilor și școlarilor în 
spiritul cultivării unei atitudini înaintate și respe nsabile față de 
învățătură și muncă, militează ferm pentru formarea copiilor de 
azi ca viitori muncitori, ingineri, tehnicieni, specialiști in diferite 
domenii din industrie și agricultură, care să-și pună întreaga Jor 
capacitate și energie in slujba realizării obiectivelor dezvoltării 
economico-sociale a țării. \

Continuînd tradițiile bogate ale mișcării revoluționare de copii 
și tineret din patria noastră, Organizația Pionierilor, cu sprijinul 
Uniunii Tineretului Comunist, pune în centrul preocupărilor sale 
educarea patriotică, revoluționară, în spiritul idealurilor socialis
mului și comunismului, a tuturor copiilor țării, cunoașterea poli
ticii interne și externe a partidului și statului, a trecutului glorios 
de muncă și luptă al înaintașilor, a realizărilor grandioase obți
nute de oamenii muncii în cei 40 de ani de la victoria revoluției 
de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

în atmosfera de puternică angajare revoluționară, în care în
tregul popor întîmpinâ a 40-a aniversare a marii noastre sărbă
tori naționale de la 23 August și Congresul al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, noi, pionierii, școlarii și șoimii patriei, ne 
angajăm solemn să nu precupețim nici un efort pentru a învăța 
și a ne pregăti pentru muncă și viață, însușindu-ne spiritul revo
luționar al comuniștilor, pentru a fi întotdeauna gata și a face 
totul spre a servi cauza poporului și a partidului.

Vă rugăm să ne permiteți, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ca, exprimînd încă o dată nețărmurita 
dragoste și adînca recunoștință a șoimilor patriei și a pio- 
nieriloi, a tuturor copiilor țării, să vă adresăm dumneavoastră 
urarea scumpă de multă sănătate și putere de muncă, pentru 
împlinirea celor mai nobile idealuri ale poporului nostru, de 
fericire și prosperitate, de pace și securitate in lume.

învățînd și muncind cu pasiune și răspundere, acționînd Îiî 
spiritul îndemnurilor dumneavoastră, ne angajăm solemn, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să participăm cu 
toate forțele la înfăptuirea hotărîrilor pe care le va adopta ma
rele forum al comuniștilor români — Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român -r și să mergem cu fermitate, dăruire 
și cutezanță, împreună cu întregul nostru popor, sub conducerea 
partidului, a dumneavoastră, spre viitorul de aur al scumpei 
noastre Românii, „Tot înainte I".

CONSILIUL NAȚIONAL AL ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR
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FORȚA DE A CLĂDI A TINEREȚII
Printre nenumăratele așezări 

ale tării care pot fi socotite, pe 
bună dreptate, creații ale aces
tui. timp de înaltă și deplină 
libertate, de construcție temei
nică. Salonta ocupă un loc a- 
parte — el fiind nu doar un 
oraș in toată puterea cuvintu- 
lui. dar și un loc in care mun
ca pămint.ului și creșterea ani
malelor au rămas ocupații sta
tornice ale oamenilor locului. Și 
mai trebuie spus că toate aces
tea — munca și creația indus
trială, temeinicia lucrului la 
cimp sau in fermele zootehnice 
— poartă amprenta unei anume 
atitudini a oamenilor, a tineri
lor de aici, atitudine pe care 
ne-am obișnuit să o numim cli
matul de performanță, caracte
ristic timpului nostru, genera
ției noastre.

„Un prim argument al acestor 
afirmații îl constituie rezultate
le deosebite obținute de colec
tivul secției de mobilă (aparți- 
nind de C.P.L. Oradea), rezul
tate concretizate — așa cum a- 
răta. șeful unității, inginerul 
loan Savu — in depășirea, pe 
primele cinci luni ale anului, a 
producției fizice și a producti
vității muncii și, in paralel, a 
Competitivității produselor fabri
cate aici (toate destinate ex
portului!). In condițiile in care 
planul la export a crescut in a- 
cest an cu 12 milioane lei față 
de 1983, n-au fost înregistrate 
pină in prezent nici un fel de 
intirzieri la livrare și nici un 
refuz din partea beneficiarilor. 
La aceste rezultate deosebite, 

cărora li se mai pot adăuga și 
creșterile realizate în acest cin
cinal — cu 19 000 lei a crescut 
productivitatea pe om al mun
cii și cu 1 200 lei valoarea pro
duselor ce se realizează pe fie
care metru pătrat de, suprafață 
productivă ~ și-au adus o con
tribuție aparte toți tinerii aces
tui colectiv, toți ceilalți oameni 
ai muncii, dintre care se cuvi
ne a remarca pe Traian Popa, 
Ludovic Balogh, Iuliu Daro, Va

CLIMATUL DE PERFORMANȚĂ
sile Cașa. pe tehnicianul Kiss 
Geza și pe inginerul Bodor E- 
meric".

Dar nu doar despre activita
tea industrială dorim să vorbim 
in rindurile de față — activita
te in care ar trebui spuse lu
cruri, frumoase și despre mun
ca tinerelor care lucrează la 
Țesătoria de bumbac —. ci vrem 
să evidențiem faptul că locui
torii Salontei — deși orășeni — 
știu să fie și foarte buni agri
cultori. E suficient să faci un 
singur popas la C.A.P. Salonta 
pentru a consemna — din spu
sele președintelui acestei unități, 
inginerul Czege Alexandru — 
rezultatele obținute în întrecerea 
socialistă pe anul trecut (rezul
tate care au adus cooperatorilor 

de aici, „Meritul agricol" clasa 
a Ill-a), pentru a înțelege că 
pentru obținerea unor producții 
de peste 4 000 kg griu și un va
gon și jumătate de porumb la 
hectar, pe întreaga suprafață 
cultivată, pentru a ajunge la un 
.beneficiu de 17 milioane lei e 
nevoie nu numai dc multă mun
că, dar și de pricepere, de dă
ruire. de efort statornic, de uti
lizare a unor cunoștințe serioa
se în acest domeniu.

Pentru a. arăta că această sta
re de performanță nu este afla
tă la Salonta numai in anumite 
locuri, căutate cu osirdie de re
porter, ci pretutindeni, să po
posim și la I.A.S. Salonta, la 
ferma de stat Cighid. și să con
semnăm faptul că procentul de 
natalitate a depășit 97 la sută, 
iar producția de lapte este de 
peste 3 000 litri la fiecare vacă 
furajată (cu 600 de litri mai 
mult față de acum doi ani). Șe
ful fermei, inginerul Mircea 
Todoca, ne explică și caută să 
ne convingă de faptul că aces
te rezultate sint perfect obișnui
te și că ele Urmează a crește 
substanțial in viitor, grație pri
ceperii îngrijitorilor și modului 
în care conducerea fermei și a

I.A.S.-ului gindesc în perspecti
vă realizarea și depășirea pre- 

•vederilor planului în sectorul 
zootehnic. „Nu e vorba încă de 
performante — afirmă -tehnicia
nul Gheorghe Pruncuș, secre
tarul comitetului de partid de 
aici ci numai de niște re
zultate bune pe care dorim să 
le îmbunătățim. Am ajuns la 
ele punindu-ne. din capul locu
lui. problema asigurării cu fu
raje de bună calitate. Insămin- 

țînd 80 de hectare cu lucerna, 
adăugind și sfecla furajeră și 
porumbul pentru pastă, am o- 
juns ca în lunile de iarnă și la 
începutul primăverii să putem 
oferi cite 25 kg de furaje zilnic 
fiecărui animal. Acum am alo
cat 400 ha pentru baza furaje
ră. ceea ce spune multe despre 
intențiile noastre de viitor". A- 
dăugind acestor date și pasiu
nea și conștiinciozitatea celor 
mai buni dintre lucrătorii fer
mei — in majoritate tineri — 
gîndurile de viitor ale zooteh- 
niștilor din Salonta nu par de
loc din cale afară de optimiste, 
ci foarte normale. lngTijitori 
cum sînt Ioan Lazăr, Miron Pe- 
truța, Teodor Balint, Lazăr Bu- 
ciu sau Nicolae Gal, mecaniza

tori ca Vitalis Emeric, Gheorghe 
Drelciuc, Dotei Bonchiș sau Lu
dovic Domjan, avind alături spe
cialiști competenți, ca medicul 
veterinar Bocso Lazlo. reușesc 
să dovedească, prin faptele lor 
de muncă de fiecare zi. că sînt 
oameni ai timpului dc azi, ințe- 
legind și transpunind in viață 
liniile directoare ale politicii e- 
conomice promovate consecvent 
de partidul și statul nostru.

Datele oferite pină acum, date 
al căror comentariu ni se pare 
dc prisos, vorbesc in chip edi
ficator, despre împletirea orga
nică a muncii industriale, cu a- 
ceea agricolă intr-un oraș care 
— în urmă cu patruzeci de ani, 
ba chiar acum două decenii — 
nu știa încă nimic despre indus
trie, iar recoltele din agricultu
ră — in ciuda pămintului bun 
din cimpia Crișurilor — erau 
derizorii. Salonta este un argu
ment puternic, elocvent, al dru
mului parcurs de întreaga țară 
în anti săi de libertate, de con
strucție a socialismului, de po
litică înțeleaptă și vizionară. Un 
oraș in care forța de a clădi a 
tinereții, entuziasmul angajării 
generației noastre pe frontul 
larg cit o întreagă țară dl mun
cii responsabile dau roadele do
rite. Un oraș, în sfirșit, care se 
dovedește — prin înfățișarea sa 
și prin roadele obținute de lo
cuitorii săi — aparținînd cu to
tul unei epoci, opera cea mai 
fertilă din întreaga noastră is
torie, Epoca Nicolae Ceaușescu.

DAN MUCENIC
Foto : V. RANGA
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» » AURUL DIN OAMENI

La Lechința, judelui Bistrița- 
Năsăud, tehnicianul veterinar 
Emil Pușca, secretarul Comite
tului comunal al U.T.C.. este 
omul care știe rostul fiecărei 
că se. istoria fiecărui om. Cu 
nedisimulată mîndrie ne a- 
trage atenția asupra unui șan
tier. „Aici este o investiție de 
550 milioane lei. Fabrica de 
zahăr, Lechința, va scrie pe 
firmă. Fabrică de bomboane, 
Fabrică de sucuri ; industria 
care ia naștere și la noi va 
spori, sint sigur, numărul tine
rilor din comună va conduce 
la creșterea continuă a locali
tăților ei". Comună este alcă
tuită din șapte sate. Zestrea lor 
economică se contabilizează la 
I.A.S., C.A.P., S.M.A.. coope- 
rație-producție, achiziții, des
facere a mărfu^lor — S.M.A.-
ul. aflu, are singurul atelier de 
reparat mașini din grupa 400 și 
singurul atelier de reparat in
stalații pentru sectorul zooteh
nic din întreg județul. I.A.S.- 
ul are ponderea cea mai mare. 
iJtn sectorul viticol 99 la sută 

dintre produse sint mult apre
ciate la export. In zootehnie 
sint 1 200 vaci cu lapte și 3 800 
baby beef — pentru creștere ai 
ingrășare. Dealtfel, zootehnia 
este o ocupație de bază la Le
chința. Și in C.A.P.-uri, zoo
tehnia deține 45 la sută din 
ponderea unităților. Peste 9 000 
de capete de animale — vaci cu 
lapte, ovine. Zicem zestre și 
mai consemnăm: atelier de co- 
jocărle — pe linia unei înde
lungate tradiții atelier de 
cizmărie — croi șt serie. Con
semnăm un mare volum de 
vinzare-cumpărare a mărfuri
lor industriale. Este și normal ! 
Oamenii și-au făcut case noi, 
oamenilor li s-au făcut case 
noi : ne referim în special la 
cele 3 blocuri pentru specia
liști, două ale consiliului popu
lar și unul al I.A.S., mulți oa
meni s-au întors la vatra co
munei natale. Mai tineri sau 
mai vîrstnici s-au întors pen
tru a contribui activ la dez
voltarea comunei. Sigur, șl aici, 
ca în toate localitățile țării, e-

Ionel Vlad își amintește cu 
exactitate cum arăta Bradul in 
urmă cu două decenii. Un oraș 
mărunt in care existau doar 
5—6 clădiri mai reprezenta
tive. Altminteri, nu avea cine 
știe ce in plus față de înfăți
șarea unei așezări rurale în 
care intilneai la tot pasul că
ruțe cu cai și țărani cu desagii 
pe umeri. Puțini credeau pe a- 
tunci că, intr-un timp neaștep
tat de scurt, Bradul se va 
schimba aproape din temelii. 
Iată, spre exemplificare, cîteva 
cifre : in 1966 orașul avea 8 655 
de locuitori ; dintre aceștia, 
erau cuprinși în industrie, în 
două mici întreprinderi (singu
rele de fapt), 1 500 de oameni ; 
producția globală industrială 
însuma, la nivel de oraș 241 
mii lei. Astăzi ea este de ordi
nul miliardelor, iar volumul 
desfacerilor de mărfuri este de 
365 de ori mai mare decît cel 
realizat in anul la care ne re
ferim. Oprindu-ne tot la in
dustrie, se cuvine amintit fap
tul că pe harta orașului au apă
rut noi întreprinderi — exploa
tării miniere Barza, extinsă și 
ea intre timp, i s-au alăturat o 
uzină de utilaj minier și repa
rații, o fabrică de mobilă, o 
alta de bunuri metalice, un 
combinat de legume și fructe, 
un atelier de mică industrie. O 
pondere importantă în econo
mia Bradului o are, desigur, și 
agricultura, îndeletnicire cu 
bogăte tradiții in zonă. In fer
ma I.A.S. de aici, precum și în 
cele trei C.A.P.-uri, se prac
tică astăzi o agricultură mo
dernă, o agricultură care în
seamnă creșterea animalelor, 
dar și cultivarea legumelor, nu 
oricum, ci in pofida climei de 
munte, de fiecare dată in pro
ducții record. Bunăoară, in sera 
construită de tinerii Bradului, 
ca și pe cele 50 de hectare de 
grădină, irigate după un sistem 
propriu, deosebit de economi
cos, se realizează două și chiar 
trei culturi pe an. „Această 
impresionantă dezvoltare, pre
cizează primarul Ionel Vlad. a 
fost posibilă datorită grijii ma
nifestate de conducerea supe- 

xistă tentația comparației. Le
chința, 1944. Oamenii abia iși 
duceau traiul de azi pe miine. 
Atunci, în 1944, pină și natura 
se manifesta la voia intimplă- 
rii. Valea Lechinței, iubită de 
oamenii locului, umbla hai-hui, 
cum ii venea, .pentru că oa

menii nu învățaseră puterea de 
a o pune în rosturi firești și 
pașnice. Acum, in 1984, valea 
îi este 2idită, cursul regularizat, 
cîteva poduri frumoase o tra
versează. In Lechința intrind 
parcă ai fi pe o elegantă au
tostradă, cu mai multe benzi, 
tăiată dim imaginația bogată a 
proiectantului de un curs de 
apă. intr-o grație fără cusur, 
curs de apă străjuit de un fru
mos gard care apără curățenia, 
vegetația malurilor. Și de o

parte și de alta a autostrăzii, 
case, elegante vile cu acareturi, 
adică tot ce se poate imagina 
in curtea unui om gospodar. Și 
nu pentru că ar mai fi un fapt 
spectaculos, dar pentru că fa
cem comparații, in multe, mul
te curți se văd mașini proprie

împlinirile hărniciei
tate personală, în multe curți 
se zăresc garaje. Interioarele 
caselor nu contrastează cu bo
găția și bunul gust al exterio
rului. Tradiția, confortul, mo
dernitatea, și-au dat mina din 
puterea și dorința locuitorilor 
și nivelul de trai rivalizează cu 
orice pretenție urbană. Multe, 
foarte multe familii tinere, mai 
ales de intelectuali au reve
nit la Lechința. De la Bucu
rești, de la Cluj, de la Dej, de 
la Bistrița, de prin alte zone. 

rioară a partidului față de 
noi. ca dealtfel față de toate lo
calitățile țării. In 1966 am avut 
onoarea de a-l avea in mijlo
cul nostru pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. De fapt, odată cu a- 
ceastă vizită a început Bradul 
să întinerească. Orașul numără 
la ora de față peste 20 000 de 
oameni. Ei, moții aceștia care 
ani de-a rindul au cernut ape
le Crișului in căutarea aurului, 
au descoperit prețiosul metal 
in ei înșiși, în munca lor neo
bosită pentru înflorirea vetrei 
natale. Cum și cit au muncit, 
se poate vedea cu ochiul liber 
pe oricare din străzile Bradu
lui ați trece".

Intr-adevăr, orașul e frumos 
întocmit, pretutindeni se văd 
semnele noului. Străzile, cum 
plastic se exprimă primarul, au 
fost „mobilate" cu blocuri co
chete. Blocuri în compunerea 
cărora sint descoperite cu ușu
rință elementele arhitecturii 
locale. Din 1965 și pină acum 
s-au construit la Brad 2 500 de 
apartamente, altfel spus, fie
care a patra familie s-a mutat, 
in această perioadă, în casă 
nouă. S-au dat, totodată, in fo
losință numeroase spații co
merciale, amenajindu-se, fi
rește, zonele verzi necesare. 
Lesne de presupus, călătoria 
Bradului spre propria sa iden
titate nu s-a încheiat. Orașul e 
în continuă creștere. Anul a-t 
cesta, de pildă, s-a dat in fo
losință un obiectiv minier; 
pentru viitorul foarte apropiat 
se preconizează inaugurarea al
tor unități miniere. Cum bine 
se știe, subsolul Bradului este 
bogat. Pe măsura zăcămintelor 
aflate în părnint, sînt și zăcă
mintele din sufletul oamenilor, 
oameni cu dragoste pentru ceea 
ce fac.

Dacă, astăzi, locuitorii Țării 
Zarandului trăiesc bine e fiind
că muncesc bine. De pildă. Bra
dul se înscrie printre primele 
așezări din țară în privința nu
mărului de autoțurisme la mia 
de locuitori. Brădenii au nu 
doar mașini multe, ci și copii 
mulți, mai mulți decît însemna 
toată populația orașului in 1938.

Au venit pentru că au condiții 
foarte bune de viață, pentru că 
vor să contribuie la înflorirea 
locurilor natale. Români și ma
ghiari, în prietenie, înțelegere 
și muncă au găsit și aici certi
tudinea frumoasei lor deveniri.

Lechința seamănă cu o mare 
grădină. Explozia rapidei 
schimbări a naturii spre rod spo
rește zi de zi atenția oameni
lor pentru a ști, pentru a fi 
gata de a interveni in bunul 
mers al culturilor, pentru a 
gospodări cum trebuie rostu
rile comunei. Și pentru că tot 
vorbim de gospodărire nu se 
poate să nu amintim de Șan
tierul local al tineretului de 
îmbunătățiri funciare, unde, e- 
levli din Becleăn pe Someș, 
Lechința, Corvinești au muncit 
cu tragere de inimă pentru că 
orice perimetru de sol este un 
loc de inimă. De asemenea-, in 
Ocolul silvic, chiar dacă pădu
rea pare nemișcată, totul se 
mișcă, in creștere și dezvol

Pentru acești copii sănătoși și 
frumoși întinerește Bradul în 
permanență. Pentru fericirea și 
liniștea lor. „Să zicem — îl în
treb pe primar — că ați tri
mite unui prieten o ilustrată cu 
Bradul de astăzi. Care dintre 
imagini vi se pare cea mai sem
nificativă ?" Ionel Vlad se gin- 
dește un timp, apoi spune: 
„Dacă aș expedia ilustrata 
anul acesta, ea ar trebui să cu
prindă întregul oraș, de la un 
capăt la altul. Pentru la anu* 
ar fi nevoie să se tipărească 
altă ilustrată ! De la an la an, 
alta ! După cum vedeți, nu stăm 
o clipă pe loc. Uitați, acum, ac
ționăm pentru finalizarea cen
trului civic. Construim mereu. 
Prin urmare, n-ar fi drept ca 
eu, miine, să înfățișez priete
nilor o imagine a orașului 
de azi. Bradul trebuie văzut la 
zi. Altfel, apare inevitabil o 
schimbare". Multe din semnă
turile așezate la temelia aces
tor schimbări aparțin tinerilor, 
celor 6 000 de •uteciști ciți există 
la Brad.

Fără îndoială, multe lucruri 
bine și frumoase s-au făcut în 
așezarea din Țara Zarandului. 
Și, totuși, ambițiile edililor sint 
departe de a fi satisfăcute 
„De vreme ce avem Crișul aici, 
se destăinuie Ionel Vlad, de ce 
n-am face noi o faleză ca lu
mea, să-i văd eu pe îndrăgos
tiți plimbîndu-se de mină pe 
faleză, cu barca pe firul apei, 
așa cum se plimbă bucureștenii 
in Herăstrău ori timișorenii pe 
Bega 1 Cum putere de muncă 
avem, ne-am propus să con
struim în anii următori și o casă 
de cultură. Nu-i așa, tot ceea 
ce facem e, la urma urmelor, 
pentru noi și pentru copiii 
noștri !". Cea mai potrivită ilus
trată a Bradului de miine. a- 
daugă reporterul, ar reprezen
ta-o, poate, fotografia unor în
drăgostiți, oricare ar fi ei, pen
tru că în sufletul oamenilor din 
Țara Zarandului, zăcămîntul 
dragostei se găsește din abun
dență.

ȘTEFAN MITROI 

tare, se acționează pentru îm
păduriri. I

Poate că ar fi trebuit să a- 
mintim nume de oameni. Car
netul de reporter poartă in fi
lele sale zeci de nume de lechin- 
țeni. Dar cum sa alegi cind greu 
a fost de ales și la fața locului, 
din aproape 8 000 de oameni har
nici, cum să alegi chiar numai 
din cei aproape 600 de ute- 
ciști, cum să alegi numai din 
cele citeva zeci de familii de 
intelectuali, cum să alegi din
tre zecile de oameni întorși in 
comună? Este foarte greu și 
poate nici n-ar fi adevărat. 
Pentru că aici, Sărățan, Ta- 
maș, Mure șan, Szekely, Radu, 
toate celelalte apeluri ono
mastice nu fac decît să identi
fice o familie numeroasă, o 
familie de lechințeni ale căror 
rosturi și-au pus temelie de 
bunăstare in ultimii 40 de ani 
și cu precădere in ultimii 20 de 
ani, ani de împliniri și de tot 
mai avintate proiecte.

MIOARA VERGU

ARGUMENTE
ALE DEVENIRII

A vorbi despre vapoare în 
prag de Dunăre și la numai o.-, 
deltă de mare pare un lucru 
foarte firesc. De asemenea, a 
preciza — detaliu semnificativ ? ’ 
— că s-au scos pămînțuri de 
sub ape și pe locurile acelea 
s-au construit întreprinderi, ia
răși este un fapt de tot obiș
nuit in ținuturile tulcene. Așa
dar. totul în firea lucrurilor la 
întreprinderea de construcții de 
nave și utilaj tehnologic Tulcea; 
poate doar tinerețea ei și tine
rețea oamenilor să constituie 
un element de noutate. Asta la 
o primă vedere pentru că, alt
fel. cunoscînd întreprinderea și 
comparind-o cu altele similare 
îți dai seama că a beneficiat 
din plin de această tinerețe. 
Primul lucru impresionant este 
un imens bot de navă care a- 
pare dintr-o hală. Ceea ce pe 
ape pare fragil și ușor de domi
nat (de pe țărm privit!) aici, 
pe uscat, te copleșește prin di
mensiuni. (Pentru construirea 
unei nave de 7 500 tdw se fo
losesc. printre altele, următoa
rele cantități de materiale : 
3 057,85 t metal. 90 t de electrozi 
de sudură, 165,5 m cubi de che
restea. 47.5 t vopsea, peste 
2 300 t combustibil . convențio
nal). Ei bine, aceste uriașe di
mensiuni sint adăpostite, sint 
cuprinse într-o hală care si ea. 
desigur, trebuie să fie giganti
că pentru a permite și munca 
oamenilor și accesul aparatelor, 
utilajelor cu care se lucrează 
și. bineînțeles, corpul navei. La 
I.C.N.U.T. montarea navelor se 
realizează nu în aer liber — ca 
peste tot — ci în hale special 
amenajate. Este o premieră na
țională. datorată, fără îndoială, 
faptului că întreprinderea a 
fost proiectată și construită 
după cele mai moderne (și mai 
eficiente) idei.

Urmînd fluxul tehnologic, 
împreună cu inginerul Fior Flo
rinei am ajuns la momentul 
lansării la apă a navelor. Ope
rația se poate realiza în mai 
multe feluri (fiecare cu avan
tajele și dezavantajele respecti
ve) și aici s-a ales, de aseme
nea, o tehnologie modernă: sin
croliftul. Denumirea vă poate 
da o idee despre ce înseamnă 
(ridicarea sau coborîrea nave
lor printr-un sistem de lifturi 
acționate sincron),, dar să pre
cizăm că în momentul in care 
intra în funcțiune sincroliftul 
nu se mai folosea decît în alte 
două șantiere importante din 
lume. Sincroliftul de la Tulcea 
era al treilea (intre timp s-a 
mai realizat ' unul în lume) și 
consemna o altă noutate abso
lută.

Ce mai trebuie spus despre 
I.C.N.U.T. ? Oprindu-ne în con
tinuare la construcția de nave 
să precizăm că întreprinderea 
este principalul furnizor al bar- 
jelor (de 2 000 și 3 000 t) care 
vor circula pe Canalul Dunăre- 

Marea Neagră, că în privința 
cîtorva tipuri de nave este uni
că producătoare și că pregătește 
o premieră (altă premieră de 
15 000 tdw). Să nu uităm că în 
cuprinsul titulaturii întreprin
derii este inclusă și sintagma 
construcției de utilaj tehnolo
gic, care acoperă o paletă largă 
de astfel de produse, cu gratie 
de complexitate deosebite. în
treprinderea ajută nu numai 
marinarii de apă, ci și marina
rii de cimpie (să-i numim așa, 
printr-un joc de cuvinte!) pen
tru că stațiile de pompare 
produse aici sint parte integran
tă a unor sisteme de irigații.

Un flux tehnologic oricit de 
bine organizat, pe oricite prin
cipii și metodologii moderne nu 
realizează singur aceste produ
se. Ca peste tot, important aici 
este elementul uman. Dobre 
Mocăniță. secretar al comitatu
lui U.T.C.. reprezentant al lor 
peste 3 000 de uteciști, șt ită 
responsabilitate presupune t- 
ca in întreprindere. Mesei 
bază — lăcătușeria $1 
— sînt deținute de tine 
mație întărită (sau. de 1 
dusă) de media de virs 
menilor de la I.C-N.U. 
este de 23 de ani și 5 li 
meserii cheie la secția 
nu sint meserii care să t 
făcute cu jumătăți de 
Cum experiența nu este 
mare, rămîne să ințelej 
împlinirile se datoresc, î 
cipal, pregătirii profesi 
priceperii și dragostei de 
că. Să numim tineri /cu a 
de calități: Ion Potega/ru (st 
gar). Vasile Teren te/(mec^ 
Vasile Negru (electrucian). 
tăi in Lupașcu (insta/ator) 
tre Mînea (mecanic). **

întreprinderea începută 
1975. după cum spuneam, 
așezat pe niște pămînțuri scoa
se, smulse Dunării. Ea a însem
nat un pas important în con
strucția de nave și in industria 
tulceană, înscriindu-se in efor
turile generale de a oferi oa
menilor și altceva decît ceea ce 
pină atunci a oferit natura, în 
special Delta: locuri de mun
că, posibilitatea de a-și însuși 
cunoștințe, de a le transpune 
in practică. Este de relevat fap
tul că în anul 1950 cea mai mare 
parte a producției județului o 
reprezentau bunurile de consum 
realizate în întreprinderi mici, 
și bineînțeles câ ele erau, pre
ponderent. in Tulcea. Pe acest 
fond trebuie înțelese aparițiile 
unor noi întreprinderi în muni
cipiul Tulcea. nu numai in ca
drul Centralei Delta Dunării, 
dar și in domeniul metalurgiei, 
industriei constructoare de 
nave. I.C.N.U.T.-ul este o rea
lizare a acestor ani pentru a- 
cești ani. O realitate care o a- 
șază. firesc, între celelalte rea
lizări ale anilor de libertate, 
progres și muncă pașnică.

ee
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O GRANDIOASĂ MANIFESTARE JUBILIARĂ CONSACRATĂ CELEI DE-A 35-A ANIVERSĂRI
A ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR Șl SĂRBĂTORIRII „ZILEI PIONIERILOR"

(Urmare din pag. I) 
mobilizatoarelor chemări din 
Mesajul ce le-a fost adresat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
a învăța cu pasiune, de a-și în
suși cele mai noi cunoștințe din 
domeniile științei și tehnicii, de 
a se pregăti' permanent pentru 
muncă și viață, de a face totul 
pentru gloria poporului și înflo
rirea patriei.

Ora 11. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sosește, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, la 
Palatul Sporturilor și Culturii.

Miile de parti-cipanți la mani
festările prilejuite de aniver
sarea Organizației Pionierilor 
din țara noastră fac secretaru
lui general al partidului o pri
mire însuflețită, emoționantă, 
plină de bucurie. în vastul pare 
ce înconjoară Sala Sporturilor 
și Culturii răsună puternice a- 
plauze și urale. Se scandează cu 
putere, intr-o îmbinare simbo
lică, numele partidului nostru 
comunist și al secretarului său 
general, al patriei noastre socia
liste.

Pe esplanada din fața sălii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost intimpinați cu deosebit res
pect și multă căldură de tova
rășii Ni-cu Ceaușescu, prim-se- 
cretar al C.C. al U.T.C.. Poliana 
Cristescu, președintele Consiliu
lui Național al Organizației Pio
nierilor, și Tudor Mohora, pre
ședintele Consiliului U.A.S.C.R.

Din nou se aclamă cu însu
flețire „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — România ocro

tesc copilăria !“, „Ceaușescu —« 
Pace !“.

Pionieri și șoimi ai patriei 
oferă frumoase buchete de flori.

In continuare are loc ceremo
nia înmînării tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu a Diplomei de o- 
noare, a insignei jubiliare și 
plachetei omagiale instituite cu 
prilejul aniversării a trei dece
nii și jumătate de la consti
tuirea primelor detașamente de 
pionieri.

Președintele Consiliului Na
țional al Organizației Pionieri
lor invită, apoi, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, pe ceilalți to
varăși din conducerea partidu
lui și statului, să viziteze ex
poziția ,,35 de ani de la crearea 
Organizației Pionierilor".

Prin/imagini, cărți, documen
te de epocă sint puse în evi
dență tradițiile mișcării de copii 
din România, momentul con
stituirii, prin grija partidului, a 
Organizației Pionierilor. Sint 
ilustrate sugestiv principalele 
momente din activitatea și lup
ta tineretului român, a copiilor, 
în anii imediat următori creării 
Organizației Pionierilor, în pro
cesul de înnoire și înflorire a 
societății românești. Activitatea 
organizației purtătorilor cravatei 
roșii cu tricolor, ca școală mi
nunată de formare a copiilor, a 
constructorilor de miine, este 
oglindită în expoziție .prin ima
gini, ale forumurilor pionierești 
ale participării copiilor la am
plul proces instructiv-educativ 
desfășurat în țara noastră. Este 
marcată, de asemenea, dis

tinct, constituirea, în 1976, din 
inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a Organizației Șoi
mii Patriei, ca expresie a uni
tății și continuității procesului 
de educație comunistă, patrioti
că, revoluționară a copiilor de 
la cea mai fragedă virstă.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le 
sint prezentate de către pionieri 
exponate ce ilustrează grăitor 
preocuparea școlii noastre pen
tru formarea aptitudinilor prac
tice, dezvoltarea pasiunii pen
tru tehnică și pentru alte acti
vități productive. Aceste pre
ocupări sint puse în lumină in 
cadrul expoziției de aspectele 
privind activitatea celor peste o 
sută de mii de cercuri tehnico- 
aplicative existente în școli și 
case ale pionierilor și șoimilor 
patriei din întreaga țară, de 
rezultatele participării la activi
tăți de muncă patriotică, spor
tive și turistice, de pregătire 
pentru apărarea patriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu ur
măresc cu deosebit interes ex
ponatele ce vorbesc despre pre
zența activă a copiilor in ca
drul Festivalului național „Cîn
tarea României". Rețin în mod 
deosebit atenția lucrările dis
tinse in cadrul concursurilor re
publicane de creație tehnico- 
științifică a pionierilor și șco
larilor ..Atelier 2000" și ..Start 
spre viitor". Sint apreciate, de 
asemenea, exponatele din do- 
meniille electronicii, mecanicii, 
electromecanicii, mecanizării a- 
griculturii, protecției mediului, 
care se remarcă prin ingeniozi

tate, prin gradul lor înalt de 
aplicabilitate.

Pe un mare panou luminos, 
avind drept generic „Mulțumim 
din inimă partidului", se deru
lează imagini legate de activi
tatea pionierilor și șoimilor pa
triei, aspecte ce constituie o 
grăitoare mărturie a minunate
lor condiții de viață de care se 
bucură tinăra generație a Româ
niei socialiste.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost invi
tați să ia parte la spectacolul 
omagial „Copiii României tră
iesc un vis de aur".

în sală domnește o atmosferă 
însuflețită, entuziastă, tinereas
că. Minute in șir sint scandate 
urări la adresa partidului, a se
cretarului său general.

Se intonează Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, au fost prezenți la 
această manifestare tovarășii 
Constantin Dăscălescu, Iosif 
Banc, Emil Bobu, Lina Cioba- 
nu, Ion Coman, Nicolae Con
stantin, Ion Dincă, Ludovic Fa- 
zekas, Alexandrina Găinușe. 
Manea Mănescu. Paul Nicules- 
cu. Constantin Olteanu, Gheor- 
ghe Oprea, Gheorghc Pană, Ion 
Pățan, Dumitru Popescu. Gheor- 
ghe Radulescu, Ilie Verdeț, Ște
fan Andrei. Ștefan Birlea, Miu 
Dobrescu, Marin Enache. Petru 
Enache, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Ana Mu- 
reșan. Elena Nae, Ion Radu, Ion 
S.toian, loan Totu, Ion Ursu. 
Richard Winter, Nicu Ceaușescu,

Silviu Curticeanu, Constantin 
Radu, Gheorghe Stoica.

In prezidiu se aflau, de ase
menea, membri ai Secretaria
tului C.C. al U.T.C., ai Biroului 
Consiliului Național al Organi
zației Pionierilor, reprezentanți 
ai Ministerului Educației și în
vățământului, ai unor colective 
de oameni ai muncii. In sală se 
aflau membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, conducători de 
instituții centrale, organizații de 
masă și obștești, activiști de 
partid și de stat, oameni ai mun
cii, sțudenți și elevi, pionieri și 
șoimi ai patriei.

După încheierea spectacolu
lui, un mare grup de pionieri 
și șoimi a.i patriei s-au apropiat 
cu dragoste și emoție de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de to
varășa Elena Ceaușescu, dăruin- 
du-le frumoase buchete de flori. 
Toți cei prezenți la această 
scumpă sărbătoare a copiilor a.- 
clamă îndelung pentru patrie și 
partid, pentru secretarul său ge
neral. Sala este inundată de 
flori și stegulețe, de eșarfe mul
ticolore, de vocile copiilor care 
scandează cu însuflețire •. 
„Ceaușescu — P.C.R. !“ 
„Ceaușescu și copiii !", 
„Ceaușescu — Pace!".

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, copiilor, tuturor rea
lizatorilor acestui reușit specta
col omagial le-a fost oferit cu 
căldură, în semn de apreciere, 
un frumos coș cu flori.

în această atmosferă de vi
brant entuziasm, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa

Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea partidului 
și statului părăsesc sala, parcur- 
gînd apoi, pe jos, aleea princi
pală a Parcului Tineretului.

Pe întregul traseu, tovarășul 
Nicolae ’Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu sint întîmpi- 
nați cu aceleași sentimente de 
aleasă stimă și prețuire. Pio
nieri, școlari, șoimi ai patriei, 
tineri și oameni ai muncii din 
Capitală au transformat aleile 
principale ale parcului într-un 
adevărat culoar viu. Ei poartă 
portretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, drapele ale patriei 
și partidului, pancarte, lozinci 
și vignete, flutură eșarfe multi
colore, buchete de flori.

Prin vers, melodii și dans se 
dă expresie bucuriei copiilor de 
a crește și a se forma ca demni

cetățeni ai patriei, de a deveni 
constructori de nădejde ai so
cialismului și comunismului. Se 
6ucced inspirate momente te
matice din viața și activitatea 
pionierilor și uteciștilor, din 
munca entuziastă pe care tine
retul o desfășoară pe șantiere
le naționale. Alte frumoase mo
mente pun in evidență partici
parea intensă a tineretului in 
cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României", la mișca
rea sportivă de masă, care an
trenează milioane și milioane 
de tineri, la activitatea turisti
că și de organizare a timpului 
liber. în reușite alegorii este 
exprimată, deosebit de plastic, 
voința de pace și prietenie cu 
tineretul de pretutindeni, cu 
toate popoarele lumii. Cu tru
purile lor, pionierii conturează 
drapelele partidului și patriei.

înscriu numele atît de dragi 
întregii noastre națiuni : 
„Ceaușescu — P.C.R.".

Ca o încununare a acestei at
mosfere vibrante, de aleasă săr
bătoare, pe platoul de la ieși
rea din parc pionieri și tineri 
imbrăcați in costume naționale 
alcătuiesc o imensă „Horă a 
bucuriei", în care sînt invitați 
să se prindă tovarășul Nicolae. 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
și-au luat un călduros rămas 
bun de la miile de copii, de la 
toți cei prezenți la emoționan
ta manifestare prilejuită de a- 
niversarea a trei decenii și ju
mătate de la crearea Organiza
ției Pionierilor din patria noas
tră.

Spectacolul festiv - vibrant și tineresc; omagiu adus partidului, 

eroicului ctitor al României moderne, libere, unite și demne
Spectacolul festiv, organizat de 

Consiliul Național al Organiza
ției Pionierilor, s-a constituit în- 
tr-o veritabilă frescă artistică, 
intr-un imn închinat copilăriei 
fericite într-o țară liberă și pros
peră, în care cele mai tinere 
vlăstare — viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste — sint 
ocrotite cu deosebită dragoste, 
căldură și grijă părintească, 
bucurîpdu-se de minunate con
diții de viață. Genericul spec
tacolului — „Copiii României 
trăiesc un vis de aur" — su
gerează de fapt mesajul acestei 
emoționante demonstrații de ta
lent și virtuozitate artistică.

La reușita lui și-au adus con
tribuția un impresionant număr 
de copii, pionieri și șoimi ai pa
triei. veniți din toate colțurile 
țării.

Spectacolul debutează într-o 
atmosferă sărbătorească. Trom- 
peți și toboșari dau tradiționalul 
semnal de începere a manifes
tării pionierești. Sute de pionieri 
și șoimi ai patriei, cu stegulețe, 
eșarfe și flori multicolore, alcă
tuind un frumos tablou croma
tic, invadează marea scenă a 
Palatului Sporturilor și Culturii. 
Se intonează „Marșul pionieri
lor-, una dintre primele audiții 
ale spectacolului, dedicat aces
tui moment aniversar. Cele din
ții versuri ce răsună pe scenă 
sint un adevărat moto al spec
tacolului :
Cum crește-n soare-o nouă 

primăvară 
în ani de glorii, învățăm,

muncim. 
Partid nebiruit, frumoasă țară, 
în vers și cînt cu drag noi vă 

cinstim 1 
Căldura dragostei nemărginite 
Din inimi de copri îmbracă 

zarea ;
Minări sintem că ați venit

la sărbătoarea 
Copilăriei noastre fericite. 
Noi, din adincul inimii și-al

minții, 
Ai țării milioane de copii, 
Vă dăruim buchet de bucurii, 
floarea iubirii și-a recunoștinței 
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
V-aducem azi, cu dragoste

deplină, 
Omagiul faptelor și al iubirii 
Pe comunistul drum al devenirii 
Noi vă urmăm exemplul

de lumină. 
Tovarășă Elena Ceaușescu, în zi 

de sărbătoare 
Vă mulțumim că drumul ni-l 

veaheați 
Să creștem vrednici, de știință 

luminați 
Si țara s-o iubim cu-nflăcărare. 
35 de ani, ca tineri revoluționari. 
Cravata roșie cu tricolor
Ne-a arătat un drum cutezător : 
Să devenim ai țării făurari.

O floare imensă, configurată 
de toți copiii prezenți pe scenă, 
prinde contur. Imaginea se în
tregește, pe tot parcursul spec
tacolului, cu alte nenumărate 
flori ce domină întreaga scenă, 
îmbinîndu-se armonios cu sec
vențe proiectate pe ecranul din 
fundal, reprezentînd un omagiu 
adus acestei aniversări.
Istoria, suprema moștenire 
Pe care-o dobindim ca tineri fii, 
E scrisă-n muncă și in bătălii, 
E-ntiia noastră carte de citire.

Sînt versuri ce vestesc urmă
torul moment al spectacolului. în 
cadrul acestei „lecții de istorie", 
în care pionierii de astăzi reme
morează momente de seamă ale 
gloriosului trecut al poporului 
român, în acordurile cintecului 
„Și ei au fost copii", sint evo
cate personalități de seamă ale 
istoriei noastre naționale. In 
timp ce se conturează, alegoric,' 
această scenă istorică, alcătuită 
statuar din grupuri de copii, pe 
ecran se succed imagini de epo
că ce surprind principalele mo
mente ale luptei poporului nos
tru pentru libertate și dreptate, 
pentru unitate și independență 
națională. Făurirea Partidului 
Comunist Român este evocată 
prin versuri emoționante, prin 
creația muzicală inedită „Parti
dul nostru iubitor de țară", gru
puri de pionieri sugerează, cu 
eșarfe roșii, aprinderea unei 
mari flăcări incandescente, sim
bol al unității de acțiune a cla
sei noastre muncitoare, a comu
niștilor.

Sînt reliefate, de asemenea, 
aspecte ale luptei partidului în 
anii grei ai ilegalității, ale ac
tivității revoluționare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu : 
In filele deceniilor scrie 
Cum, forță din istorie sorbind, 
Un fiu cutezător, nebiruit, 
A preluat a viselor făclie. 
Tinărul utecist, viteaz bărbat, 
Născut sub cer senin

de Scornice ști, 
Un dirz erou al vetrei românești, 
Pornea atunci la luptă neînfricat, 
îi știm cuvintul răspicat, rostit 
în Comitetul Național Antifascist 

și-n mai 1939 
în ale clasei muncitoare

glorioase lupte ! 
Ferm se rostea voința ta, Partid,

Aceeași forță emoțională se 
degajă și din secvența următoa
re a spectacolului, consacrată 
unui moment de răscruce al is
toriei noastre : revoluția de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă. O 
imensă piramidă florală Se înal
ță in centrul scenei. Numeroși 
pionieri, cu flori, cu drapele 
roșii și tricolore, omagiază ani
versarea a patru decenii de la 
memorabilul August 1944.

Cartea istoriei românești se

deschide, apoi, Ia momentul săr
bătorit astăzi : crearea, prin 
grija partidului, în aprilie 1949, 
a primelor detașamente de pio
nieri, a organizației revoluțio
nare de masă a copiilor din țara 
noastră. Pe fondul muzical al 
cunoscutului cintec „Mulțumim 
din inimă partidului", compus 
în primii ani ai organizației pio
nierilor, răsună versuri oma
giale :
Partidului-părinte îi mulțumim 
Că ne-a chemat în vremi 

cutezătoare 
Sub steagul demn al clasei 

muncitoare 
Ai țării vrednici pionieri să fim ! 
Atunci, în primele detașamente. 
Cînd am rostit intiiul legămînt 
Sub steagul tău, partid, porneam 

cu-avint
Spre culmile istoriei prezente 
Treizeci și cinci de ani cu țara 

deodată 
în ritm pionieresc s-au împlinit 
Crescind sub steagul tău, partid 

iubit.
Pionieria — floare minunată '

Pe întreaga scenă ca și pe 
ecran, copii sugerează partici
parea lor la diferite activități 
pionierești.

Preocuparea pentru formarea 
pionierilor și școlarilor in spirit 
revoluționar a dobîndit noi di
mensiuni în perioada inaugura
ta de Congresul al IX-lea al 
P.C.R., de cind în fruntea parti
dului și statului se află tova
rășul Nicolae Ceaușescu, stră
lucit exemplu de comunist în
flăcărat, animat de dragoste 
și devotament nemărginit față 
de țara și viitorul ei.

Prezența secretarului general 
al partidului in mijlocul copii
lor, sfaturile înțelepte de părin
te, caldele îndemnuri adresate 
în atîtea rinduri tinerei genera
ții au devenit pentru pionierii 
și șoimii patriei program mobi
lizator de acțiune, program al 
devenirii comuniste :
Epoca Nicolae Ceaușescu

e lumină 
în care ne-am născut și înflorim 
Viteaz și drag părinte,

vă cinstim 
Cu bucuria inimii deplină! 
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
De atunci ne sinteți soare

ce veghează 
Cu părinteasca grijii sale rază 
Cu dragoste, in patria iubită 
Copilăria noastră fericită!

Răsună versuri despre muncă 
și învățătură. Stihuri de pro
fundă recunoștință. Un mozaic 
de dansuri tematice, cu mare 
putere de sugestie, ilustrează 
principalele meserii pentru care 
se pregătesc copiii de astăzi, as
pecte ale amplului proces de 
educare prin muncă și pentru 
muncă a tinerei generații.

Scena este inundată de zeci

de pionieri, sportivi de perfor
manță, care realizează un număr 
de o deosebită virtuozitate ar
tistică. Se anunță astfel unul 
dintre cele mai frumoase mo
mente din spectacol : participa
rea pionierilor și șoimilor patriei 
la Festivalul național „Cîntarea 
României", la tradiționala com
petiție de masă „Daciada". Re- 
întîlnim pe cîțiva dintre laurea- 
ții acestor confruntări artistice 
și sportive, recitatori, soliști vo
cali și instrumentiști, dansatori, 
gimnaști, în evoluții pline de 
talent și vigoare. O atmosferă 
de sărbătoare, o notă în plus de 
dinamism este conferită specta
colului de momentul folcloric, 
în vîrtejul jocului. însuflețiți de 
frumusețea cintecului popular, 
se prind sute de copii, dansato
rii cuprinzind întreaga scenă.

O originală simbioză artistică 
între vers, cint și dans este rea
lizată și in finalul spectacolului 
cind se dă glas unui emoționant 
cint de pace, simbolizînd aspi
rația poporului român, a tinerei 
generații de . a trăi in liniște, 
neamenințate de pericolul unui 
război atomic. Imaginea filmică 
este susținută de mișcările sce
nice ale copiilor și de versuri 
mobilizatoare :
Cintați copii, cintați un imn

de pace 
De împliniri, de vis cutezător. 
Veniți, copii, azi legămînt

să facem 
Prin pace doar avem un viitor! 
Stegar al păcii pe meridiane. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu

poartă 
Clarvăzător voința României 
Spre înalte năzuinți

contemporane, 
Colaborare, dezarmare, prietenie, 
O lume tot mai bună și mai

dreaptă.
Răsună profund și emoționant 

cîntecul coral-instrumental „Imn 
păcii".

Un adevărat jurămint de cre
dință de a învăța și munci 
neobosit pentru înflorirea con
tinuă a patriei noastre socialis
te, de a duce mai departe făclia 
progresului material și spiritual 
al României, este rostit in fina
lul spectacolului. Se recită ver
suri ce exprimă dragostea 
nețărmurită față de patrie și 
partid, de' secretarul său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de tovarășa Elena Ceaușescu : 
Tovarășe Nicolae Ceaușescu,

vă mulțumim fierbinte 
Pentru încredere și grijă

și îndemn. 
Vă vom urma, făgăduim solemn., 
Pe drumul comunist, tot înainte! 
Noi de la dumneavoastră

am învățat 
Istoria să o cinstim, și țara, 
S-aflăm în carte cea dinții

comoară,

Prin muncă să-nvățăm neîncetat.
Tovarășă Elena Ceaușescu, 

mîndre flori 
Vă dăruim din razele iubirii 
Pe al științei drum

și-al împlinirii 
Ne îndrumați să fim cutezători.

Copii in costume policrome, 
adevărate flori în mișcare, 
umplu scena, evoluînd într-un 
moment coregrafic omagial : 
Muncind și învățind cu dăruire, 
Cu țara-ntimpinăm — cu imn și 

faptă — 
Congresul XIII, și mai înaltă 

treaptă 
Spre-o nouă, comunistă 

împlinire. 
Ne este România cel mai scump 

tezaur 
Cu dragoste pentru acest viteaz 

pămint, 
Pentru al țării viitor de aur, 
Azi ne rostim solemnul legămînt. 
Sintem copii, dar știm 

ce-i hărnicia. 
Sintem copii și țara o cinstim 
Noi, făurari ne angajăm să fim 
Și comuniști vom fi in România. 
Noi creștem intr-o epocă 

măreață 
De soarele iubirii ocrotiți 
Ne angajăm ca patriei, uniți, 
Să-i închinăm a noastră 

întreagă viață 
Partidul, Ceaușescu și poporul 
Ne-nvață demn in viață 

să urcăm, 
Suprem imbold spre comunism 

purtăm 
Partidul, Ceaușescu, Tricolorul 
Ne sint lumina, dragostea, 

mindria 
Partidul, Ceaușescu, România !

Participanții la spectacol, re- 
intrați in scenă, ca și sutele de 
pionieri aflați in tribunele late
rale, ridică buchete de flori și 
intonează cîntecul „Omagiu to
varășului Nicolae Ceaușescu", 
imn în primă audiție.

Spectacolul, de o înaltă ținută 
artistică, de o puternică forță 
emoțională, răsplătit în nu
meroase rinduri cu vii și sus
ținute aplauze, a ilustrat cu 
pregnanță semnificația acestui 
eveniment din viața pionierilor, 
a întregii țări. Acest amplu 
poem literar-muzical-coregrafic 
a evocat momente de seamă din 
activitatea Organizației revolu
ționare de masă a copiilor, care, 
de-,a lungul celor 35 de ani ai 
existenței sale, a format cadre 
de nădejde ale partidului și sta
tului. muncitori și specialiști de- 
înaltă competență, oameni de 
știință și cultură de înalt pres
tigiu, și care se afirmă astăzi ca 
un puternic factor de educație 
comunistă a copiilor, integrîn- 
du-se activ în viața social-poli- 
tică a țării.

(Agerpres)
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Reperele actualității agricole

CAMPANIA DE VARĂ SCÎNTEIA 
TINERETULUI comentari^dialoguri»notevnformațiî*comentari^dialogur^note

la cotele maximei intensități! SPORT, INSTRUIRE, ODIHNA ACTIVA
• Secerișul orzului trebuie grabnic finalizat pe toate suprafețele, 

unde lanurile au ajuns Ja maturitate, evitindu-se orice pierdere de 
recoltă • Sînt necesare acțiuni de întrajutorare, prin dirijarea com
binelor de la unitățile care au incheiat secerișul orzului în lanurile 
unde strîngerea boabelor se impune cu prioritate • Prin organi
zarea exemplară a muncii la nivelul formațiilor mecanice, zilriic să 
se asigure îndeplinirea graficelor de recoltare și de livrare a pro
ducției la destinațiile stabilite • Flux continuu de lucrări, de la 
recoltare și pînă la așezarea sub brazdă a semințelor la toate 
culturile succesive și pe toate suprafețeie eliberate de prima recol
tă • Pe primul plan al activității din aceste zile - strîngerea in cele 
mai bune condiții a recoltei I Nu trebuie însă neglijate lucrările de 
întreținere a culturilor, asigurarea furajelor, precum și multiplele ac
țiuni din legumicultura, unde detașamentele de tineri au datoria să 
participe efectiv la îndeplinirea exemplară a sarcinilor din campania 
de vară.

Pregătiri intense pentru campania 

de recoltare a cerealelor păioase

Tradiția se respectă, tradi
ția se îmbogățește. Ca în 
fiecare an, ca în fiecare va
canță de vară U.T.C. iniția
ză și organizează pentru ti
neri numeroase competiții 
sportive. Activiștii secției de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei și sport a 
C.C. al U.T.C. he-au prezen
tat, sintetic, bogatul program 
de activități concepute pen
tru tineri în „anotimpul fier- 
binte“. în prim plan se în
scriu taberele de instruire și 
odihnă organizate în fiecare 
județ pentru comandanții de 
grupe, din centrele de pre
gătire, Ia care vor lua parte 
33 000 de tineri pentru ciclul 
doi (17—21 iulie) și 10 000 
tineri pentru ciclul trei (24— 
26 iulie). Vor funcționa tra
diționalele tabere de aviație 
(perioada 20 iulie — 18 au
gust) organizate pe urmă
toarele profile : zbor cu mo
tor, planorism, parașutism, 
avion și turn. Sînt selecțio
nați și înscriși în aceste ta
bere. după teste riguroase, 
2 500 de tineri care, la sfîr- 
șitul perioadei de pregătire, 
vor primi brevete — dacă 
vor trece dificilele examene, 
bineînțeles — în specialită
țile lor. Aceste tabere vor 
funcționa în centre și pe 
lingă cluburi cu mari și 
glorioase .tradiții aviatice, 
tinerii întîlnindu-se» învă- 
țînd și instruindu-se eu 
mari performeri ai zboruri
lor și salturilor sub cerul 
albastru. Activitatea care se 
desfășoară de-a lungul anu
lui în cercurile tehnico-apli* 
cative — peste 17 000 cu 
peste un milion de partici
pant! — are continuitate și 
finalitate în vacanța măre. 
Astfel, tinerii în uniforme 
albastre, de culoarea ceru

lui, în număr de aproape 
2 000, vor fi beneficiarii 
unor tabere pe profiluri, cu 
specialități, după cum ur
mează : tir. judo, radioa
matorism, marină, grăniceri, 
karting, vînători de munte, 
modelism etc. Aici își com
pletează cunoștințele teore
tice și capătă noi deprin
deri practice. Pentru cei 
mai buni dintre ei va urma 
„proba de foc" — Festivalul 
sporturilor tehnico-aplica- 
tive, ediția a 5-a, dedicat 
marii sărbători a Eliberării 
și programat să se desfășoa
re in municipiul Galați. în

Competiții, acțiuni, 
manifestări inițiate 

și organizate 
de U.T.C.

în vacanța mare
perioada 2—4 august, cu 
participarea a 1 200 de con- 
curenți — finăliștii pe țară, 
promovați in etapele ante
rioare ale Festivalului, ca- 
re-și vor disputa șansele în 
întrecerile organizate la tir, 
judo, auto-aeronavo-rache- 
to-mddeKsfh, kăfțiîlg și 
orientare turistică. în mare, 
capitolul activităților teh
nico-aplicative se încheje 
cu încă două acțiuni de an
vergură : Finala pe țară la 
radioamatorism (1—2 sep
tembrie) și Finala pe țară 
la parașutism (5—9 septem
brie). Amintim că toate 
competițiile sînt dotate cu 
„Cupă U.T.C.44 și se desfă
șoară sub însemnele ge
neroase ale „Daciadoi44. ma
rea manifestâre sportivă na

țională. care în preajma 
aniversării a 40 de ani de Ia 
revoluția de eliberare so
cială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă, ca
pătă noi dimensiuni și sem
nificații.

Activitatea sportivă de 
masă, din programul vacan
ței de vară, este reprezen
tată de trei acțiuni princi
pale : prima se referă la 
cele două tabere de instrui
re a președinților asociați
ilor sportive din licee și 
școli profesionale, ce-și vor 
desfășura programul, una in 
stațiunea turistică a tinere
tului de la Costinești — și 
cealaltă în stațiunea mon
tană suceveana Gura Hu
morului. ambele reunind 
peste 900 de tineri care își 
vor îmbogăți cunoștințele in 
ceea ce privește conceperea, 
organizarea și desfășurarea 
activității sportive de masă 
din școală : a doua — Fi
nala pe țară la oină (20—21 
august — la Gura Humoru
lui, cu participarea a 8 echi
pe, cele calificate la etape 
pe zone) și, în sfîrșit. a tre
ia mare acțiune, de fapt, o 
mare, tradițională și fru
moasă competiție de masă 
— „Cupa U.T.C." la tenis de 
cîmp, programată să aibă 
loc Ia Costinești, în perioa
da 14—-16 septembrie.

Sportul. întrecerea sporti
vă. activitățile tehnico-apli- 
cative de vacanță se afirmă, 
astfel, că un puternic mij
loc de educare, de formare 
a tineretului patriei, iar or
ganele și Organizațiile U.T.C. 
își dovedesc și în acest do
meniu capacitatea de a mobi
liza și angaja entuziasmul, 
pasiunea și priceperea tine
rilor

C. VASILE

O calitate nouă, superioară, în sportul românesc

A FI COMPETITIV "
In sportul nostru de mare performanță, Io 

ordinea zilei se află acum, mai mult ca ori
ei nd, competitivitatea. Dacă vom privi de 
aproape imaginea cîtorva discipline de valoare 
și tradiție, care ne*au adus în mod constant 
rezultate de prestigiu pe plan internațional, 
vom constata că spiritul competitiv a stimulat 
in ultima vreme ații calitatea muncii la antre
namente, cit și progresia performanțelor. Dar, 
pentru a nu teoretiza prea mult, să trecem la 
concret.

De aproape doi ani, lungimea fete a devenit 
o probă dominată, cu mici excepții, de atletele 
românce Anișoara Stanciu și Vali lOftescu. 
Palpitant și atrăgător, duelul dintre ele a dus 
recordul mondial Io 7,43 m, și a oferit lumii 
întregi dovada posibilităților pe care le are 
atletismul românesc. Și tot aici, în atletism, 
înălțimea băieți a crescut odată cu Sorin Ma
tei si Constantin Militoru, iar semîfondistele 
noastre - cu liderele autoritare care sînt 
Doina Melinte și Maricica Puică - au pro
gresat spectaculos, îfitrecîndu-se între ele și, 
totodată, cu principalele cohtrâ-cahdidate, 
care sînt Fița Lovin și Maria Radu.

Gimnastica feminină ne oferă, la tîndul său, 
un duel superb, lâ cel mai înalt nivel, măsurat 
adesea, mai ales îh ultima vreme, cu hote de 
10 : cel dintre Ecaterina Szabo și Lavinia 
Agache. Colege și prietene nedespărțite, Kati 
și Lavinia sînt, în același timp, adversare de 
întrecere, în fiecare întrecere, ca și în antre
namente, tocmai acest lucru sporindtf-le per
manent ambiția și făcînd posibilă contihua 
ascensiune valorică, cum se întîmplă mai nou 
și în gimnastica ritmică, unde Doina Stâieu* 
lescu are și ea, în Alina Drăgan, o concurentă 
pe măsură, amîndouă devenind Competitive 
pe plan internațional.

Cdibcul și canoea au cîștigat în ahul din 
urmă, tot grație concurenței puternice apărute 
între sportivii și echipajele lotului. Astfel,

Agafia Constantin și Maria Cosma au revenit 
puternic pentru că s-a ivit și a crescut Tecla 
Marinescu, Costicâ Oiaru s-a relansat anul a- 
cesta după „apariția" lui Petru Zgurschi, iar 
cuplul Patzaichin-Simionov și-a regăsit verva, 
mai ales pe seama duelului echilibrat cu 
echipajul Bețiu-Gurei. La fel, întrecerea caiace
lor de simplu și dublu băieți...

in canotaj, Valeria Racilă este astăzi cea 
mai îndreptățită aspirantă la supremația mon
dială în proba de simplu, pentru că a luptat 
din răsputeri să o întreacă pe celebra Sanda 
Toma, la pistol viteză, duelul dintre Corneliu 
Ion și Marin Stan ne dă șanse într-o probă 
de tradiție, în care deținem titlul olimpic, la 
judo există încă un duel „la vîrf", între Con
stantin Nicuiae și Șerban llie, iar la înot, 
clo-ul fiecărei competiții interne a fost și ră- 
mine palpitanta dispută dintre Carmen Bunaciu 
și Anca Pătrășcoiu. Și, aproape fără excepție, 
toate oceste dueluri generează recorduri și 
performanțe de înalt nivel, contribuind decisiv 
la ridicarea ștachetei calitative în sportul româ
nesc.

Dacă ne-am oprit astăzi la acest aspect al 
concurenței, al competitivității care trebuie să 
caracterizeze fiecare sportiv și fiecare tehni
cian, este pentru că în sportul de ozi se impun 
eforturi maxime, ambiție și angajament total. 
Acolo unde titlul se decide la fotografie, într-o 
miime de secundă, unde se triumfă grație voin
ței extraordinare și a stăpînirii de sine, spiritul 
competitiv, dorința de victorie și încrederea in 
victorie cîntăresc cel mai mult. Să le stimulăm 
deci, pregătind și în acest tel drumul spre 
succbse al sportivilor români, în acest an ani
versar, pe care-l dorim ca un an al bilanțuri- 
lor-record, al unor realizări fără precedent pen
tru mișcarea noastră sportivă I

HORIA ALEXANDRESCUîn aceste zile în unitățile 
agricole din județul Cluj se 
finalizează măsurile și acțiunile 
tehnico-organizatorice pentru 
declanșarea cu toate forțele a 
campaniei de recoltare a cerea
lelor păioase. Pretutindeni se 
face resimțită atmdSfera anga- 
jantă, de mobilizare 'totală pen
tru realizarea intr-un interval 
scurt și in condiții calitativ su
perioare a secerișului. ■ La pive- 
lui fiecărei unități s-au incheiat 
pregătirile, testarea cu boabe a 
utilajelor și instruirea temeini
că a mecanizatorilor. In secțiile 
de mecanizare de la S.M.A. 
Mihai Viteazul, de exemplu, se 
află in stare de funcționare un 
număr do 64 combine, 25 prese 
de balotat. 18 cupluri de re
morci, și alte 16 remorci la 
transportul paielor. De aseme
nea s-au efectuat ultimele ve
rificări la pluguri, discuri și se
mănători, exist.ind condiții ea in 
cel mult 48 de ore de la În
cheierea recoltatului să se reali
zeze insămintarea culturilor 
duble. Un număr de 27 combine 
au fost echipate cu dispozitive 
speciale pentru adunai pleava, 
rezultată in urma treierișului. 
Lucruri bune consemnăm și în 
ce privește asigurarea operativă 
cu piese de schimb pe întreaga 
perioadă a campaniei de recol
tare. Trebuie evidențiat faptul 
că în acest an s-a reușit extin
derea gamei de piese de schimb 
recondiționate în Cadrul atelie
relor proprii.

în același timp s-au luat mă
suri operative pentru atingerea 
vitezelor de lucru zilnice stabi
lite. Astfel, cele 358 hectare in- 
sămințate cu orz vor fi recol
tate in intervalul a 3 zile, iar 
suprafața de 3 655 hectare cu 
griu in maximum 8 Zile. La re- 
coltatul orzului sint constituite 
5 formații de lucru, care vor 
continua acțiunea la recoltarea 
griului in unitățile din Moldo
venești, Plăieși, Mihai Viteazul 
și Călărași unde gradul de coa
cere este mai avansat. Conco
mitent întreg parcul mecanic va 
declanșa acțiunea de recoltare

in celelale 6 unități din consi
liul unic agroindustrial. în toate 
unitățile s-au constituit tabere 
de cimp pentru alimentarea uti
lajelor cu carburant, efectuarea 
întreținerilor tehnice zilnice și 
remedierea operativă a defec
țiunilor înregistrate pe fluxul 
campaniei. în plus s-au stabilit 
măsuri ferme pentru asigurarea 
necesarului de mecanizatori de 
schimb,' întărirea ordinii și dis
ciplinei la fiecare punct de lu
cru, ceea ce oferă certitudinea 
realizării' unei campanii agricole 
model. De asemenea au Tost 
constituite echipe de cosași care 
vor interveni acolo unde acțiu
nea combinelor pentru strin- 
gerea fără pierderi a recoltei nu 
este eficientă. întreaga activi
tate va fi realizată în flux con
tinuu, lucrîndu-se în schimburi 
duble și prelungite.

într-o altă unitate, la C.A.P. 
Hășdate, secția de mecanizate 
este pregătită cu răspundere 
pentru declanșarea secerișului. 
S-au incheiat in condiții de ca
litate superioară reparațiile la 
cele 4 combine, presa de balotat, 
pluguri, discuri și semănători. 
O atenție deosebită s-a acordat 
etănșeizării combinelor, efec- 
tuîndu-se verificările necesare 
la transportor și site pentru evi
tarea pierderilor de recoltă. De
altfel. examenul probelor în ca
drul recepțiilor efectuate a fost 
trecut cu bine. Secția de me
canizare a realizat un număr 
însemnat de piese de schimb 
prin autoddtare și recondiționa
se, ceea ce va asigura func
ționarea tuturor Utilajelor pe 
parcursul campaniei. Atmosferă 
de muncă și răspundere regăsim 
și la Stațiunea didactică expe
rimentală Cluj-Napoca in aceste 
zile premergătoare declanșării 
recoltării cerealelor păioase. 
S-au realizat pregătirile tehnice 
la cele 5 combine și restul 'uti
lajelor agricole, acestea fiind în 
bună stare de funcționare.

IOAN GAVRA

Tineri in bătălia pentru recolte bogate

UN VETERAN PRINTRE FRUNTAȘI
Cel mai vechi dintre fermierii 

fruntași premiali anul acesta 
este un tînăr — Stancu Rădu- 
canu, tehnician, șef de fermă 
legumicolă la C.A.P. Maia, ju
dețul Ialomița. Șapte ani la 
rind s-a numărat printre frun
tași cu ferma lui de le
gume și aflu că este cel 
mai vestit „ardeiar44 din tară. 
Și pentru anul 1983 a obținut 
locul I la ardeiul gras, recoltind 
de pe 20 de hectare cite 36 tone 
in medie. Este șef la ferma de 
legume din ’76. Primul an a 
fost, cum zice el, anul de aco
modare, după care s-a înscris 
repede pe orbita recoltelor mari, 
obținînd, consecutiv, de 4 ori 
locul II și de trei ori locul I.

Pe Stancu Răducanu il întil- 
nesc a doua oară in decursul 
acestui an. Prima dată la Maia, 
prin ferma sa cu remarcabile 
culturi timpurii, a doua oară 
între fruntașii premiați la Mi
nisterul Agriculturii. Este un 
om care știe cum se muncește 
și care știe să organizeze și oa
menii și ferma pe care o condu
ce in așa fel incit participarea 
la muncă să nu fie o problemă, 
în .consecință cele 80 de hectare 
in ogor propriu, pe care le are 
in răspundere, sint o grădină 
modernă. Ce cultivă Stancu Ră
ducanu la Maia ? Ardei gras. 20 
hectare. gogoșari, 20 hectare, 
kapia. 20 hectare, varză timpu
rie, 20 hectare, tomate, 5 hecta
re, ardei iute. 3 hectare. Nouta
tea pare la prima vedere para
doxală : „La noi în fermă nu 
se lucrează nimic mecanizat și 
nici erbicidat ! Totul e manual, 
inclusiv administrarea îngră
șămintelor chimice și este mai 
bine. De ce ? Pentru că mina 
omului e mai bună decît mași

na cînd e vorba de legumicdl- 
tură, iar excluderea erbicidelor 
exclude gradul de toxicitate pe 
care acestea o presupun'1.

Dar, nu numai aceasta e nou 
la Maia. Ceea ce mi se pare in
teresant este transformarea unei 
biciclete în prășitoare manuală» 
invenție aproape neverosimilă, 
dar ea nu e unâ ; biciclete-pră- 
șitoare sint vreo 300 aici. Un om 
prășește astfel 0,35 hectare pe 
zi, adică productivitate aproape 
dublă, fără a afecta calitatea. 
Cine-i inventatorul ? Constantin 
Barbu, un vechi legumicultor, 
în timp ce in alte locuri șefii 
fermelor de legume se plîng de 
lipsa «oamenilor, aici sînt în
scriși 160 de oameni, iar in 
„campanie", atunci “cînd e ne
voie. aceștia își aduc familia și 
legumicultorii devin 300—400 
brațe de muncă care asigură la 
timp, de calitate și în totalitate 
lucrările necesare fermei. Oa
menii au prins secretul de a da 
plantei ceea ce are ea nevoie 
și cînd are ea nevoie. De aceea 
irigatul se face după nevoie și 
nu după planificare. Planifi
carea poate să indice 5 udări, 
dar dacă e nevoie se dau 10 sau 
11 ; pot fi in plan 3 prașile $i 
se dau 5, dacă o cere cîmpul. în 
anul acesta, de pe 12 hectare de 
varză, s-a scos 1,4 milioane lei 
și anul abia a început. Maria 
Stancu, soția lui Stancu Rădu
canu, lucrează in aceeași fermă 
de legume și e una dintre le
gumicultoarele pe care se poate 
pune bază. Nici nu e de mirare 
că la festivitatea de premiere 
Maria Stancu a fost alături de 
soțul ei. împreună la muncă, 
împreună la bucuriile ei.

MARIANA DANILA

Fotbal: Vă prezentăm noile promovate în divizia A
Pe prima scenă a fotbalului 

nostru intră, odată cu de
butul noului sezon, trei echi
pe. din trei colțuri de tară : 
Gloria Buzău. F.C.M. Bra
șov și Politehnica Timișoara. 
Toate foste divizionare „A" 
cu prezențe mai mult sau 
mai puțin îndelungate in eșa
lonul de frunte. Dar toate 
frumoase promisiuni pentru 
viitorul competiției numărul 
unu a tării.

Astăzi, pentru cititorii noș
tri. p scurtă prezentare a 
ciștigătoarei seriei irttii ă di
viziei secunde -- Gloria Bu
zău, club care a luat ființă 
de-âbiâ în 1971. că expresie a 
dezvoltării impetuoase ă miș
cării fotbalistice din ultimele 
decenii. Este, deci, o echipă 
tinără, fără 0 mare , tradiție 
și o mare experiență, dar care 
reunește un mănunchi de ju
cători talentați. cu calități 
reale pentru mareâ performan
ță. Aparține unui cTUb tînăr, 
condus de oameni compo- 
tenți, inimoși, o unitate spor
tivă animată de mari ambiții 
cate înregistrează, an de aii, 
progrese remarcabile. De
altfel, bilanțul final este cu 
totul impresionant : 47 puncte 
— cu opt mai multe. deciț a 
doua clasată. Gloria Bistriță, 
20 de victorii — din cele 34 
de meciuri susținute în cam
pionat —- 7 meciuri egăle Și 
7 infrîngeri. A avut uh început 
furtunos, în primele zece 
partide necunoscind infringe- 
rea 1 După primele 2i) de e- 
tape nu primise decît 10 
goluri ! Certitudinea împli
nirii visUlUi â apărut odată 
cu obținerea succesului — și 
â punctelor — in întîlnirile 
cu principalele contracandi
date lă promovare — echipele 
din Galați, Bistrița. Bacău, 
Constanța ori Suceavă — vic
toria că 1—0 dobinditâ în 
orașiil-port lă Dunăre fiind 
uh cec, în alb, pentru di
vizia A.

O recentă vizită la clubul 
buzdiân ne-â edificat și măi 
bine asupra mobilurilor care 
au dus la promovarea mult 
dorită, posibilităților și re
surselor pe caro le are „GIo- 
ria!‘ Buzău, perspectivelor ei 
do dezvoltare pe orizontală, 
cit și pe verticala performan
telor. „Sistem un club tînăr

Radu Oprea — însă ambi
țios, cu dorința de ă ne în
scrie in circuitul mărilor uni
tăți sportive ale tării. Dispu
nem de talente, de tehnicieni 
compelfenti, de o bază ma
terială Ia cel mai bun nivel. 
Beneficiem de un sprijin con
cret, material și moral, de o 
îndrumare permanentă din 
partea organelor locale de 
partid și de stat, de o masă 
de suporteri animați de cele 
mai calde sentimente care 
sînt, cu inima și cu sufletul, 
și la bine și la rău, alături de 
echipă, oameni de bine care 
și-au făcut din clubul nostru 
o cauză proprie ! Așa se ex
plică dfumul nostru în con
tinuă ascensiune» pe care în

și calitate, din sinul echipei 
să nu despărțim noua menta
litate, făurită pe fundamentul 
educației socialiste, care se 
manifestă, în cadrul acelorași 
atribute, atit' pe terenul de 
sport, cit și in tribune. E- 
chipa se dăruie pentru culo
rile clubului, pentru admira
bilul ei public, suporterii își 
înconjoară cu însuflețire și 
simpatie favoriții. Așa a fost 
posibilă marea lor perfor
manță — promovarea în divi
zia A. „Avem o echipă disci
plinată, ne spunea antrenorul 
principal Nicolae Lupescu, 
fostul internațional, astăzi un 
tehnician imputat, o echipă 
pentru care efortul în pre
gătire, la antrenamente se

GLORIA BUZĂU 
pe drumul afirmării 

și al... gloriei sportive

președintele.

acest început de vară l-a în
cununat promovarea in divi
zia A‘‘. Adevărat și e&ăct. 
Ne-ărfi convins și noi-, cu di
feritele prilejuri oferite de 
un derby al ediipei locale, de 
uh meci ăl unei selecționate 
naționale, un turneu de hand
bal, de tenis, de Volei... a- 
celeași fericite prilejuri cu 
cafe buzoiehii, rhari iubitori 
ai sportului, și-au descoperit 
vocația de gaZde ospitaliere și 
buni organizatori. Intr-ade
văr, după ce subliniem boga
tele resurse de talente spor
tive și pe aceste plaiuri, să 
relevăm puternica dezvoltare 
a bazei materiale pentru miș
carea sportivă, in general, și 
pentru fotbal. în special. Noul 
stadion cu o capacitate de 
20 000 de locuri, de o construc
ție modernă și cu instalații 
pentru marea performanță și 
noua sală polivalentă sint 
doar două din obiectivele rea
lizate in ultimii ani.

De ambianța nouă, de muncă 
și luptă pentru performanță

confundă cu pasiunea și
răspunderea : o echipă in care
fiecare jucător se simte ca 
într-o familie. Avem un public 
deosebit : nu susținem un
meci acasă in prezenta a mai
puțin de 14 000—15 000 de spec
tatori — la derbiuri, peste 20 de 
mii ! — chiar și ta meciul cel 
mai pufin atractiv ; stimulăm 
atragerea copiilor spre fotbal 
— permițînd intrarea lor gra
tuită la meciuri. In „peluza 
Ior“ se află mereu 3 000 de 
Viitori pasionați sau, poate, 
de ce nd ?, chiar jucători de 
fotbal. La noi nu se joacă 
dur ; încurajăm același spirit 
de fair-play și în jocurile de 
acasă, ca și în cele din 
deplasare. Ideea care ne 
guvernează munca : să în
vingem jucind un fotbal fru
mos, curat, tehnic, specta
culos. Pentru aceasta lucrăm 
zilnic, uneori facem chiar și 
două antrenamente pe zi : re
petăm scheme tactice, execu
ții tehnice pînă la întipărirea 
și sincronizarea perfectă in

tr-un mecanism perfect !“ în- 
trebindu-1 pe „Culai44 — CU o 
frumoasă carte de vizită la 
cei 43 de ani ai săi — prin 
ce se distinge jocul echipei 
sale, el n-a ezitat să-i defi
nească stilul, concepția, fără 
teama că deconspiră „arme
le secrete" ale succesului : 
„Jocul în viteză — aȘa cum 
a fost și lecția lui Euro ’81 — 
bazat pe un angajament total 
și o bună pregătire fizică. 
Multe echipe au un stil de 
joc acasă și altul în deplasa
re. Concepția noastră are în 
vedere jocul pe atac, cu par
ticiparea fundașilor laterali, cu 
doi mijlocași ofensivi care 
sprijină cele trei virfuri din 
față. Această concepție ofen
sivă ne-a adus la o efica
citate puțin obișnuită : 67
goluri înscrise și numai 31 
primite I tn jocurile de afară, 
în cele grele, decisive în
tărim linia mediană, adică 
juCăm ciî patru mijlocași și 
două virfuri. Cramer și Niță, 
jucători rapizi, care sînt sus
ținuți de Zahiu și Balaur, ju
cători de travaliu". Alte mo
tivații, alte argumente ale 
„victoriei finale", dacă mai 
era nevoie. înainte de a în
cheia să transcriem numele 
merituoșilor jucători care au 
dobindit marea și frumoasa 
performantă a promovării. 
Mai Antii — echipa de bază 
cu care cei doi antrenori, N. 
Lupescu și I. Ioniță, s-au pre
zentat în ..marile bătălii" de 
pe lungul și dificilul front al 
revenirii in divizia A : Cris
tian — portar ; Comănescu, 
Mircea, Petrache, Stănciu- 
lescu — fundași ; Balaur. An- 
drlesei, Zahiu — mijlocași ; 
Niță (Prodan), Șumulanschi, 
Cramer — atacahți. Rezerve 
— și de atitea ori jucători de 
bază : - Lazăr, Tică, Năstase, 
Bratosin, Ghizdeanu, Stanciu...

Gînduri, acțiuni, măsuri 
pentru viitorul apropiat, vii
torul intîi, care se numește 
debutul in divizia A ? Să 
completeze Iotul cu două-trei 
„valori", care se găsesc destul 
de greu : să înceapă pregăti
rile cit mai devreme și cit 
mai temeinic și. după 'lovitu
ra de... începere, să se men
țină ne locurile de la mijlo
cul clasamentului...

VASILE CABULEA

PIQUET SE ȚINE DE CUVÎNT!
Cind Nelson Piquet, promi

tea rizihd că o Să-i facă zile 
negre francezului Alain Prost, 
nti-1 prea credea nimeni. Bra
zilianul cîștigaâe. e drept. „Ma
rele Premiu al Canadei", dar 
victoria sa putea fi accidenta
lă. mai cu seamă că venea 
după 6 abandonuri consecutive. 
Acum. însă, cind Piquet a cîști
gat si ..Grand Prix““Ul de la 
Detroit. disttându-SCî pur și 
simplu pi? un circuit diabolic 
(cu 20 viraje, dintre care două 
in ac de păr și 12 in unghi 
drept !). care a triat într-atît 
incit n-au încheiat cursa decît... 
8 mașini. lucrurile ne apar în 
cu totul altă lumină. E limpede 
că deținătorul titlului mondial 
și-a regăsit forma de vîrf și că 
echipa de asistentă a ingineru
lui Murray a reușit să rezolve 
la maniera ideală toate proble
mele tehnice cu care s-a con
fruntat in prima jumătate a se** 
eonului. Jumătate, da. pentru 
că. iată, s-au consumat 8 mari 
premii din 16 și lupta pentru 
titlu se relansează palpitant, ca 
și in sezonul precedent. Nelson 
Piquet atacîndu-1 din nou. dez
lănțuit. pe Alain Prost !

Pe circuitul de la Detroit au 
fost 80 000 de spectatori plăti
tori. cifră în sensibilă creștere 
făta de anul 'trecut, ceea ce 
vorbește de la sine despre in
teresul cu care era așteptată 
caravana bolizilor de formulă, 
încă de la încercări, Nelson 
Piquet s-a dovedit în mare 
vervă, re.alizîhd o excelentă 
medie orară — 143,405 km ■— 
pentru duritatea traseului, un 
traseu de 4.012 km. care va fi

luiti. nu reușesc să oprească 
bolizii, iar Alain profită Si dis
pare în fată ! Startul va fi. to
tuși anulat... Dubă 40 dc mi
nute. cînd totul e pus din nou 
la Punct. Se dă o nouă plecare 
si Nelson Piquet demarează ca 
un avion cu reacție. înghițind 
tur după tur. cu o medic de 
peste 131 km/h. în spate, mo
toarele celorlalte mașini se 
îneacă și explddează in for
cing. pneurile se preling pe as

FORMULA I
părcurs de 63 de ori. insumînd 
astfel 252,765 km.

Dar. i-ată că mașinile s-au a- 
sezăt ne grila de plecare, cu 
Nelson și A-Iain in prima linie. 
Se dă startul si. năpustindu-se 
violent din urmă. mașina lui 
Nigel Manșei acroșează pneul 
dreapta-spate ăl „Brabham“-u- 
lui. care se răsucește brusc, 
blocînd trecerea si fiind percu
tat apoi de „Ferrari“-ul lui Al- 
boreto. Tn carambol mai intră 
încă trei mașini, comisarii, u-

faltul încins, ca picăturile din- 
tr-un arbore de cauciuc, iar 
..Grand Prix“-ul de la Detroit 
macină astfel multe-multe spe
ranțe... Surprinzător, insă, pe 
urmele lui Piquet se așază cva- 
si-incepătorul Martin Brundle, 
uh englez de 24 de ani. abia a- 
părut pe circuite și aflat la 
volanul bătrinei „atmosferice" 
—„Tyreel-Ford". Ce-a fost, ce 
n-a fost (deși, tot a fost ceva !), 
Pină la final. Nelson a simțit 
în ceafă răsuflarea lui Brund
le. care i-a sosit in roată, ter-

minind cursa la numai 837 de 
miimi de invingător ’ Al treilea 
s-a clasat Elio De Angelis, iar 
Alain Prost — trădat de ..pneu
matice" a sosit pe locul 5, 
punctind. totuși, spre marea lui 
satisfacție. Partea frumoasă e 
că. dintre cele 26 de mașini 
prezente la start, doar 6 au 
reușit să încheie acest foarte 
dur mare premiu. Si. înainte de 
a vă oferi clasamentul la zi al 
pil'otilor. să notam că echipa 
Brabham-BMW testează la 
Brands-Hatch o mașină nouă, 
pe care inginerul Gordon Mu
rray o apreciază drept incom
parabil superioară celei care a 
cîștigat Ia Montreal și la De
troit. E cazul să începem să 
credem !...

Clasamentul C.M. : 1. Alain 
Prost (McLaren-Porsche) 34.5 p; 
2. Nikj Lauda (McLaren,—Pors
che) 24 p ; 3. Eliot De Ange
lis (Lotus-Renault) 19.5 p ; 4.
Nelson Piquet (Brabham-BMW) 
18 p ; 5. Rene Arnoux (Ferrari) 
16,5 p : 6. Derek Warwick (Re- 
nault-Elf) 13 p. Următoarea 
probă — Marele Premiu de la 
Dallas. programat duminică.

AL. H.

CRONICA NOUTĂȚILOR
S FTtiinimsa comportarea tlimUăstelor noastre și în meciul 

cu echipa Spaniei, cîștigat de reprezentativa României cu 
nn avantaj confortabil: 394,50—^88,95. „De astă dată, ne 
spunea Adrian Goreac, antrenorul principal al Iotului, am 
testat nivelul exârcițiilor liber alese, fetele prezentindu-se 
in creștere. Sinteni, deci, mulțumiți și așteptăm următorul 
meci, cei cu R. F. Germania". Succes ! ■ Impresionată de 
prestația echipei sale la Turneul final. Federația belgiană 
de fotbal a decis tâ reducă pedepsele cîtorva dintre cei implicați 
în „afăcerea Standard Liege". Astfel suspendarea internaționa
lului Jâns^n a scăzut de la 18 luni la un an, iar cea a 
lui Eric Genets, fostul căpitan al naționalei, de la doi ani, 
la 15 luni.^ Totodată, antrenorul Raymond Goethals, care 
fusese ăscclus din viața sportivă, se bucură acum de o sus- 
pendâte pe numai doi ani ■ Succes pe toată linia al schi- 
fistălor noastre, în cadrul celor două reuniuni ale „Regatei 
Snagov“, Și chiar dacă participarea n-a înregistrat o cifră 
record, creșterile de formă ale canotoarelor românce vin să 
confirme frumoasele succese obținute in acest sezon ■ Prin
tre numeroasele personalități sportive care au asistat la fi
nala C.E., notăm prezența in tribună a ciclistului Bernard 
Hinault, a pilotului de formula 1, Alain Prost și a, tenisma- 
nului Yannich Noah ■ Ni se semnaleâză că întrecerile Cam- 

‘pionătelor naționale de gimnastică ritmică ar fi fost orga
nizate anul ,.acesta" pentru a fi evaluat potențialul real al 
gimnastelor din cluburi! Cu alte cuvinte, nu titlurile Ra
tionale au fost scopul principal. Oare ?! U Pe lista transfe
rărilor de senzație, anunțate drept posibile in săptămâna 
care a trecui, se află Țigana — solicitat de A. C. Milan —, 
suedezul Latsson. cerut de Atalanta, $i englezul Mark Ha- 
teley (21 de ani, noul virf al echipei Angliei), curtat cu in
sistență de același club milanez care l-ar fi convins și pe 
Jan Rush ■ Federația de atletism ne cere să precizăm că 
nepăfticipatea Anișoarei Stanciu la „Trofeul Galgo", de la 
Madtid, n-a fost urmarea unei neglijențe a forului respec
tiv. Neglijența aparține chiar campioanei și antrenorului ei, 
ni se spune, întrucît n-au prevăzut în programul de pregătire 
acest concurs, prevăzind, însă, altul, care a fost anulat de... 
ofgahizatbfi! Precizăm, deci: federația n-are nici o vină că 
Anișoara a sărit 6,74 m, după 7,22. Oricum, vom reveni 
■ După Marele Fremiu de la Detroit, cercetind mașina 
„Tytrell Ford“ a britanicului Martin Brundle, clasat al doilea, 
comișării de cursă au avut surpriza să găsească in rezervor o 
mulțimede... bile metalice (se pare, de plumb !), prima idee 
avansată~ fiind, aceea că bilele ar constitui un mijloc ilegal de 
îmbunătățire a densității și a cifrei octanice a benzinei. Dacă 
ancheta Vă dOVădit că e ășa, Brundle va pierde punctele acu
mulate ta Detroit și se va declanșa un nou scandal ! ■ Un re
porter plictisit scrie că hdndbaliștii noștri pășesc pe urmele 
înaintașilor. La prima vedere, s-ar părea că merge, dar, la a 
doua, pină și reporterul va trebui să fie de acord că actualii 
deținători ai ,,Supercupei Mondiale" nu trebuie să pășească 
pe calea înaintașilor, înitucît și-ău propus să cucerească 
titlul pe care ceilalți l-au asaltat fără succes de trei ori la 
rind !... ■ Chemați la urne pentru a desemna unsprezecele 
mondial care vă fi opus echipei lor, suporterii lui „Cosmos" 
i-au solicitat, printre alții, pe Socrates, Rummenigge și Pla
tini. Surprinzător, este cerut, de asemenea, englezul Keegan, 
care s-a retras din activitate, dar sînt omiși Maradona, Zico 
și Rossi ! ■ Intr-un articol intitulat „Buna orinduială, la 
toate eșaloanele", în care nu ni se oferă nici un exemplu 
cbnoret neorinduială, citim stupefiați că neorînduiala ar 
fi prezentă „în viață de zi cu zi'a fiecărui antrenor și spor
tiv, in modul cum se manifestă controlul și îndrumarea da
torate de diferite eșaloane". Chiar atita neorînduiala să fie 
in sportul nostru ? Nu prea credem ! ■ Cu prilejul „Regatei 
Duisburg" la căiac-canoe, au fost semnalate o serie de nou
tăți tehnice, cum ar fi ambarcațiile din fibră de carbon, 
padelele și pagăile din același material, combinezoanele „alu
necoase" și... mănușile cate îmbunătățesc priza ! ■ Între
barea săptămînii : „De ce nu reușește Galațiul, oraș cu o 
atit de măre pondere economică, important centru cultural 
al țării, să se «stabilizeze» și pe coordonatele fotbalului ?" 
Cultural-economic, așa e ! ■ Nigerianul Akeem Olajuwon 
(2,13 m înălțime), unul dintre cei mai talentați pivoți de 
baschet ai lumii, a refuzat, deocamdată, oferta clubului 
tex-an ,,Huston Rockets", întrucît i s-a oferit un contract mult 
inferior celui de care beneficiază americanul Ralph Samson 
(2,26 m), achiziționat anul trecut ■ Măsurile luate pe linia 

.reimpulsionării polo-ului nostru încep să dea roade, dovadă 
frumosul succes obținut la ediția din acest an a „Cupei Du
nării", sub conducerea noului antrenor, Gheorghe Zămfirescu, 
care face acum cuplu cu fostu'l său antrenor, „federalul" 
Anatol Grințescu ■ In vîrstă de 44 de ani, aruncătorul de 
ciocan Ed Burke va fi veteranul echipei de atletism a 
S.U.A., în care și-a făcut debutul acum... 20 de ani, cu 
prilejul J.O. de la Tokio ! ■ Prezentind lista celor mai bune 
1(1 performanțe mondiale ale anului, in proba feminină de să
ritură în lungime, specialiștii în atletism ai cotidianului de 
specialitate clarifică și problema vintului ajutător, la săritura 
realizată de Heike Dauțe — 7,34 m. Vintul a fost de 1,6 m/s, 
Ceea Ce înseamnă că săritura a fost omologată ■ Prezenți în 
sectorul presei, la Wimbledon, mai mulți ziariști sportivi au 
dorit să urmărească, miercuri, și finala C.E. ăe fotbal. Li s-a 
răspuns : „imagine da, sunet — nu ! Aici e tenis, nu fotbal!“ 
Organizatorii aveau perfectă dreptate !

AL. HORIA



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 5 LUNI 2 IULIE 1984

în. Editura politică a apărut volumul:

întâlnirea și convorbirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul Konstantin Cernenko
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Din cuprinsul volumului : Convorbirile 
dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Konstantin Cernenko ; Solemnita
tea de la Kremlin cu prilejul inminării to
varășului Nicolae Ceaușescu a înaltei dis
tincții Ordinul „Revoluția din Octombrie", 
conferit de Prezidiul Sovietului Suprem <fl 
U.R.S.S., Cuvîntul tovarășului Konstantin 
Cernenko, Cuvîntul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu ; Dineu oferit de Comitetul 
Central al P.C.U.S. și Prezidiul Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. în onoarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, Toastul tovarășului 
Konstantin Cernenko, Toastul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu ; Comunicat cu privire 
la vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
Uniunea Sovietico ; Unanimă aprobare, 
profundă satisfacție față de rezultatele 
rodnice ale vizitei de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în Uniunea Sovietică. 
Telegrame adresate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu ; 0 nouă și importontă contri
buție la dezvoltarea raporturilor prietenești 
romăno-sovietice, a colaborării țărilor so
cialiste, la întărirea forțelor mondiale ale 
progresului și păcii ; Amplul ecou interna
țional al vizitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Uniunea Sovietică.

încheierea cursurilor Școlii centrale

pentru pregătirea cadrelor U.T.C.
Sîmbătă, la Academia „Ștefan 

Gheorghiu" a avut loc festivi
tatea de închidere a cursurilor

TOVARAȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România
Mult iubite si stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,

Reuniți în adunare^ de închidere a cursurilor, 
absolvenții Școlii centrale de pregătire a cadrelor 
Uniunii Tineretului Comunist de la Academia 
„Ștefan Gheorghiu", promoția 1984, iși îndreaptă 
In aceste momente gîndurile și sentimentele de 
aleasă stimă și prețuire spre dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit 
fiu al poporului român, prietenul apropiat al ti
nerei generații, exemplul luminos de muncă și 
luptă revoluționară, de activitate neobosită pentru 
făurirea viitorului comunist al patriei, eminentă 
personalitate a vieții internaționale contemporane, 
militant consecvent pentru o lume mai bună și 
mai dreaptă, pentru pace și colaborare între po
poare.

Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la 
realegerea dumneavoastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. in funcția supremă de secre
tar general al Partidului Comunist Român ne 
umple inimile de o adincă bucurie, și folosim acest 
prilej pentru a ne exprima totala noastră ade
ziune față de acest act istoric cu profunde impli
cații în viața social-politică a tării, garanție a 
unor noi împliniri și succese specifice epocii celei 
mai înfloritoare a țării, Epoca Ceaușescu, ai cărei 
principali beneficiari sîn-tem noi, tînăra generație.

Vă raportăm, mult iubite tovarășe Nicolae . 
Ceaușescu, că pe întreaga perioadă de pregătire 
am aprofundat și am înțeles mai bine politica in
ternă și externă a partidului și statului nostru, 
contribuția de inestimabilă valoare pe care 
dumneavoastră personal ați adus-o la îmbogă
țirea tezaurului de idei al teoriei și practicii con
strucției societății socialiste, al materialismului 
dialectic și istoric, izvorul viu de la care ne for
măm permanent ca activiști revoluționari ai parti
dului în munca nobilă de educare comunistă a 
tineretului, de formare și dezvoltare a fizionomiei 
moral-politice noi, autentic comuniste, revoluțio
nare a tinerei generații, avînd drept principale 
semne distinctive spiritul revoluționar, cutezanța, 
angajarea și responsabilitatea socială, dăruirea și 
dragostea nețărmurită pentru partid, pentru patrie 
si popor.

pe toată durata cursurilor am situat în centrul 
preocupărilor noastre formarea unui stil de muncă 
revoluționar, exigent, principial, partinic, tineresc, 
ca bâ2ă a activității noastre viitoare în organiza
țiile Uniunii Tineretului Comunist, în'vederea re

alizării unei calități noi, superioare în participarea 
to-t mai activă a tinerei generații la înfăptuirea 
mărețelor programe de dezvoltare economico-so
cială a patriei.

Finalizăm acest curs cu sentimentul de mîndrie 
patriotică, dar și de responsabilitate comunistă că 
noi, promoția gloriosului jubileu care marchează 
40 de ani de la victoria revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și antiimperialistă, 
promoția celui de-al XIII-lea Congres al partidu
lui, nu vom precupeți nici un efort pentru trans
punerea neabătută în fapte a prevederilor planu
rilor privind dezvoltarea economico-socială a pa
triei, a agriculturii, industriei alimentare, gospo
dăririi apelor și silviculturii în anul 1985, precum 
și a Directivelor Congresului al XIII-lea al P.C.R. 
cu privire la dezvoltarea economico-socială a 
României în cincinalul 1986—1990.

Ca activiști ai partidului ce-și desfășoară acti
vitatea în rindul tineretului avînd în permanență 
ca exemplu activitatea dumneavoastră revolu
ționară în slujba idealurilor de dreptate și liber
tate, de edificare socialistă și comunistă a patriei, 
a păcii și prieteniei în lume, vom acționa cu o și 
mai mare hotărîre pentru promovarea consecventă 
în munca și viața tinerilor a principiilor și norme
lor muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echi
tății socialiste.

Ne exprimăm și cu acest prilej totala noastră 
adeziune la politica internă și externă a partidu
lui și statului nostru, al cărei strălucit promotor 
sinteți dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. nutrind cele mai alese 
sentimente de stimă și mîndrie patriotică pentru 
consecvența și clarviziunea cu care acționați in 
vederea soluționării marilor probleme ale lumii 
contemporane, pentru a asigura pacea, prietenia 
și colaborarea între popoare, pentru a apăra drep
tul fundamental al oamenilor, dreptul la viață.

Știm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că încrederea dumneavoastră în noi, 
cei tineri, cere fapte pe măsură. Vă încredințăm 
pe această cale câ, însuflețiți de vibrantele 
dumneavoastră îndemnuri, vom acționa fără pre
get, cu pasiune revoluționară și dăruire patriotică 
pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor de 
dezvoltare economico-socială a României socia
liste. de a întimpina cu rezultate deosebite în 
muncă cea de-a 40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și anti
imperialistă și Congresul al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA DE ÎNCHIDERE 
A CURSURILOR SCOLII CENTRALE DE PREGĂTIRE 

A CADRELOR UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Unanimă aprobare, deplină satisfacție a întregului partid și popor, 
a tinerei generații față de Hotărirea Plenarei C. C. al P. C. R. 
cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in funcția supremă de secretar general al partidului

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Festivalul național „Cîntarea l?omâm’eî6< Trofeul „Arenele Romane** (ediția a X-a)

UN REUȘIT
Dedicat celor 40 de ani de 

la Eliberare, precum și apro
piatului Congres al XIII-lea, 
spectacolul Un oraș în Bucu
rești a fost prezentat in ca
drul concursului Trofeul „A- 
renele Romane", joi seara, 28 
iunie. Consiliul Culturii si 
Educației Socialiste, Consi
liul Sindicatelor. Comite
tul Central al U.T-C.. Consi
liul Pionierilor și Sectorul 6, 
au colaborat la reușita unei 
seri de vară, în Parcul Liber
tății din Capitală.

Impresionantă intrarea „în 
arenă" a tuturor formațiilor 
unui „oraș in București", cum 
a fost numit sectorul 0 de că
tre poetul Dan Verona, care 
a scris textul spectacolului. 
Fanfara școlii militare de 
muzică a făcut să răsune lar
gul amfiteatru. „Pretextul", 
căsătoria a doi tineri din sec
tor. chiar dacă a părut „cău
tat". a dat o notă de sărbătoa
re și tinerețe programului 
care a urmat. Dansuri popu
lare din Argeș, cu pași iuți și 
Împletiți, jucate de echipele 
reunite de la Semănătoarea, 
I.M.E.B. și I.R.E.M.O.A.S. Duna 
o introducere poetică, un fel 
de istorie a Capitalei în care 
se precizează locul si rolul 
sectorului 6 pe harta economi
că e Bucureștiului (am aflat, 
printre altoie, că acest „oraș 

Școlii centrale pentru pregă
tirea cadrelor U.T.C. Au parti
cipat cadre ale Uniunii Tinere

SPECTACOL ÎN AER LIBER
în oraș" e străbătut de 12 li
nii de tramvaie. 24 de trolei
buze și autobuze, și de me
trou), au urmat dansurile te
matice ale formațiilor de la 
Ecran Club și I.C-T.B. O so
lemnitate sărbătorească dată 
de costumele pe alb-negru, 
dar și de forța interpretativă 
au adus în scenă corurile re
unite de la Semănătoarea 
I.C.T.B., Liceul pedagogic si 
Sindicatul învățămint. Unul 
din cîntece, ..Slavă ție. August 
23". pe text de Constantin 
Cirjan și muzică de Radu Pa- 
ladi, a fost prezentat în pri
mă audiție.

între timp întunericul a rn- 
ceput să prindă putere. Magia 
amurgului s-a umplut de zî- 
nele care, ca în poveste, pă
reau să zboare, nu să mear
gă : balerine subțiri și fragile, 
în costume de la roz la alb, 
de la bleu la alb, cu ușurimi 
de fulgi in mișcări. Spectato
rii au fost aduși la realitate 
de artiștii amatori (de la în
treprinderea de nasturi și 
mase plastice. Institutul Pas
teur, I.C.T.B., Semănătoarea, 
I.M.E.B., I-A.U.C., Electrocen- 
trale) care au prezentat urt 
program de satiră și umor: 
..Microfonul ne aparține" : 
poante bune, mișcare scenică 
alertă, doar microfoanele cam 
stridente. 

tului Comunist si Academiei 
„Ștefan Gheorghiu".

: Liliacul înflorit și privighe
toarea care cîntă, doua sim- 
’boluri macedonskiene. au fost 
alese pentru a sugera vremea 
noastră de pace; un preambul, 
tot poetic, pentru programul 
de muzică ușoară care a ur
mat. oferit de grupul vocal- 
instrumental ..Nova" — 
I.C.T.B., Turbomecanica și 
LG.P.A»; cu o sensibilitate 
aparte a fost interpretat, de 
către Corina Cbirlac. un 
cintec foarte cunoscut. ,.Eu" 
(muzica: Ion Cristinolu,
text : Eugen Rotaru). Apoi 
intrarea copiilor a umplut 
Arenele Romane de aplau
ze : Corul Școlii generale 
nr. 59. colectivele de dansuri 
tematice de la Casa Pionieri
lor și Șoimilor Patriei, Școlile 
generale nr. 166. 121 și grădi
nița 221. în totul, un program 
sugerind jocuri vesele $1 Inge
nioase, dinamice: costume co
lorate; armonia grupurilor de 
copii, 0 armonie in diversitate.

Dar Cele care au luat Ochii 
tuturor spectatorilor âu fost 
perechile, de numai un cot, 
în costume de oșeni, înaintind 
cu pași mărunți și bătuți : 
„Coborli din deal la vale" $i 
„Bădișorhl din Oaș", cele două 
cîntece ale lor, însoțite de bă
tăi din palme și gesturi „șme
chere"; dirijorul, nu numai di
rijor. ci și dansator, tropăind 

Pe adresa Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, sosesc din întrea
ga țară vibrante mesaje de 
deplină aprobare, de unanimă 
satisfacție, de înaltă min- 
drie patriotică. revoluționa
ră, prin care toți comuniștii, 
toți oamenii muncii, tineri și 
virstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți dau glas gindurilor și 
sentimentelor celor mai alese 
cu care au luat cunoștință de 
Hotărirea Plenarei Comitetu
lui Central al partidului cu 
privire la realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XIII-lea, în 
înalta funcție de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român. în cuvinte pline de 
emoție și bucurie se afirmă 
deplina, înalta încredințare 
că realegerea, de către Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui, in funcția supremă de 
secretar general a! Partidu
lui Comunist Român a celui 
mai iubit fiu al națiunii noas
tre, conducătorul încercat al 
partidului și poporului ro
mân. personalitate proemi
nentă a lumii contem
porane, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, corespunde pe 
deplin dorinței fierbinți și 
voinței neabătute a tuturor 
comuniștilor, a întregului 
nostru popor și este menită 
să se constituie într-un factor 
puternic, de întărire a unită

CRONICĂ U.T.C. TV
în perioada 25—30 iunie 

a.c., o delegație a Consiliu
lui Studențesc din U.R.S.S. 
a efectuat o vizită pentru 
schimb de experiență in țara 
noastră, la invitația Consi
liului U.A.S.C.R.

în timpul vizitei, delegația 
a purtat discuții la C.C. al 
U.T.C., Consiliul U.A.S.C.R., 
Ministerul Educației și Invă- 
țămîntului, s-a întîlnit cu ti
neri, studenți, cadre ale 
U.T.C. și A.S.C.. a vizitat in
stitute de învățămint supe
rior, obiective economice și 
cu caracter social-cultural 
din Capitală și județul Dolj.

Concert de cîntece patriotice, revoluționare
în luna ianuarie a acestui 

an, Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din Româ
nia, Uniunea Compozitorilor 
și Muzicologilor din Republi
ca Socialistă România și Mi
nisterul Educației și învăță- 
mîntului lansau un concurs 
de creație, cu cîntece patrio
tice și revoluționare, dedicat 
celei de-a 40-a aniversări a 
revoluției de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă. Din numărul 
foarte mare de lucrări pre
zentate, juriul, alcătuit din 
reprezentanți ai U.A.S.C.R., 
Ministerului Educației și în- 
vățămîntului. Uniunii Compo
zitorilor și Muzicologilor din 
R.S.R. și cadre didactice de la 
conservatoarele din Bucu
rești, Cluj-Napoca și Iasi, a 
selectat și premiat creații de 
inspirată măiestrie artistică si 
componistică, acordînd trei 
premii și 4 mențiuni din par
tea Uniunii Compozitorilor și 
Muzicologilor și 3 premii și 
două mențiuni din partea 
Consiliului U.A.S.C.R. Premiul 
I al Uniunii Compozitorilor 
și Muzicologilor l-a obținut 
studentul George Balint, anul 
III, compoziție, Ia Conserva
torul din București, cu lucră
rile: „Lumină patriei pe ver
suri de Vasile Zamfir și „Iu
bire de țară“ pe versuri de 
Mircea Micu. Din partea 

prin fața băieților cu cloape 
și a fetițelor cu băsmâluțe ro
șii sau verzi; nu numai diri
jor. ci și vrăjitor, atît de bine 
a ieșit totul: „Minisongul" lui 
Ioan Luchian Mihalea. Succes 
total!

Grupurile de recitatori au 
susținut partea, poate cea mai 
dificilă: cea ..spusă", a aces
tui spectacol încheiat cu un 
potpuriu de cîntece de muzi
că populară aproape clin toa
te zonele folclorice ale tării. 
A urmat apoi un obicei popu
lar din Teleorman, „Drâgai- 
cele" (vreo 80 de dan
satoare de la I.C.T.B.,. Se
mănătoarea. Turbomecanica, 
I.M.E.B.. LR.E.M.O.A.S,. Trico- 
dava, Relon Panduri, îmbră
cate în alb cu roșu, puternice 
în gratia și dezinvoltura cu 
care au îmnînzit scena) și tot
deauna minunatul ..Că
luș" (echipele de dansuri 
de la Semănătoarea, I.M.E.B., 
I.R.E.MO.A.S. și Turbomeca
nica); călușarii. în costume
le lor bogate. scinteiOt.oâre. su
nătoare. cu ciucuri si clopo
ței la opinci, cu panglicile pă
lăriei, în toate culorile, lăsate 
pe spate, cu bîtele (pe care se 
sprijină în ioc ori le ridică 
deasupra capului) învelite în 
roșu, galben și albastru: cli
pe unice: cînd muzica tarafu
lui s-a Oprit, lâsind să se 
audă doar bătăile lor Iuți si 
măsurate in podea, ca o ini
mă a pămintului răsunînd din 
«dineuri.

Se cuvine să amintim nu

ții și coeziunii partidului, ă 
încrederii și adeziunii între
gului nostru popor Ia politica 
internă și internațională a 
partidului și statului, la în
făptuirea exemplară a istori
celor hotariri ce vor fi adop
tate de Congresul al XIII-lea 
al P.C.R., pentru mersul vic
torios al României pe dru
mul progresului și libertății, 
al socialismului și comunis
mului.

Și cu acest prilej este pus 
în evidență faptul că de 
numele și opera, de via
ta și activitatea tovară
șului Nicolae Ceaușescu sint 
legate cele mai minunate 
realizări, cele mai mărețe 
izbînzi din întreaga isto
rie multimilenară a patriei, 
epoca istorică care pe drept 
cuvint ii poartă numele. 
Semnatarii telegramelor dau 
glas convingerii unanime a 
partidului și poporului că 
marile înfăptuiri obținute in 
anii de după cel de-al IX-lea 
Congres al partidului, afir
marea tot mai puternică a 
partidului ca centru vital al 
națiunii socialiste și al de
mocrației muncitorești, dez
voltarea fără precedent a for
țelor de producție, dezvolta
rea relațiilor de producție din 
societatea noastră. înflorirea 
continuă a științei, învăță- 
mintului și culturii, creșterea 
bunăstării materiale și spiri
tuale a întregului popor sint 
indisolubil legate de numele

în cadrul vizitei a fost rea
lizat un rodnic schimb de in
formații și experiență cu 
privire la preocupările ac
tuale și activitatea U.A.S.C.R. 
și Consiliului Studențesc din 
U.R.S.S., a fost exprimată 
dorința intensificării în con
tinuare a relațiilor de cola
borare dintre U.A.S.C.R. și 
Consiliul Studențesc din 
U.R.S.S., dintre tineretul u- 
niversitar din România și 
cei din Uniunea Sovietică, in 
spiritul raporturilor statorni
cite între partidele și po
poarele celor două țări.

U.A-S.C.R. premiul I a fost 
acordat studentului Adrian 
Nichiteanu. anul III compo
ziție la Conservatorul din 
București, pentru lucrarea 
„Cinstire omului versuri de 
Viorel Cozma. Cei trei orga
nizatori s-au gîndit ca cele 
mai bune lucrări să fie fina
lizate într-un concert. Pentru 
prima oară, reprezentanți ai 
celor trei conservatoare din 
țară se unesc într-un spec
tacol, într-o triadă simbolică 
dînd „glas, în forme artisti
ce elevate. convingător și 
nuanțat, dragostei fierbinți șl 
devotamentului ior profund 
față de patrie și de popor, 
față de partid și secretarul 
său general, președintele ță
rii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu". Spectacolul, găz
duit sîmbătă, 30 iunie, de 
Studioul de concerte al Radio- 
televiziunii Române, a inclus 
In program 8 dintre cele mai 
valoroase cîntece selectate în 
concurs și premiate de juriu: 
„Lumină de august" — Roxa
na Hașegan: „Patriei" — Leo
nard Dumitri u; „Mamă tarâ“ 
— Radu Bacalu; „Aici mi-e 
locul" — Makkai Gyongyver; 
„Dunărea păcii" — Radu Ba
calu: „Iubire de țară" — 
George Balint; „Lumina pa
triei" — George Balint': 

merosul colectiv de realizatori 
ai acestui spectacol în aer li
ber. surprinzător de reușit, 
care a atras mii de spectator! 
(Coregrafia: Constantin Mă* 
zăreanu, Dan lonescu, Lia Pe
trescu, Ecaterina Lisovoskt 
Cristina Ioniță, Carmen Gri- 
gore; dirijori: Bica Valeria 
Chiriță, Jean Lupu, îlioara O- 
pran. Radu Voinescu; text și 
regie pentru programul de 
satiră și umor: Tiberiu Peka; 
colaborarea compozitorului Ion 
Cristinoiu; ilustrația muzica
lă: Lucian lonescu; Scenogra
fia: Petre Pădureț; sunetul : 
Adam Gheorghe ; lumini: Ion 

secretarului general al parti
dului. Totodată, se eviden
țiază și cu această ocazie u- 
nanima apreciere, largul eootl 
aj politicii profund umaniste, 
constructive a partidului și 
statului nostru în vederea 
promovării nobilelor idealuri 
ale înțelegerii și cooperării, 
pentru afirmarea in viața in
ternațională a principiilor in
dependenței și suveranității, 
neamestecului in treburile in
terne, dezvoltării libere a fie
cărei națiuni, întărirea cola
borării $i prieteniei intre po
poare, pentru înfăptuirea de
zarmării, in primul rînd a ce
lei nucleare, făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră, politică 
al cărei strălucit inițiator și 
neobosit promotor este tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

in aceste telegrame se afir
mă cu forță convingerea de 
nestrămutat a partidului, â 
întregului popor, că realege
rea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Congresul al 
XIII-lea în funcția supremă 
de secretar general al parti
dului este în deplină concor
danță cu interesele vitale ale 
națiunii socialiste, ale clasei 
muncitoare, ale întregului po
por, că ea constituie garanție 
a înSuși progresului nostru e- 
conomico-social. a ridicării 
României pe noi culmi de ci
vilizație și progres. în cuvinte 
vibrante, pline de emoție și 
mîndrie, semnatarii telegra

20.60 Telejurnal (parțial eoler) 
• Sub semnul anului jubiliar. 
20,20 Actualitatea în economie. 
20,33 Copiii — vigoarea șl tinere
țea națiunii. 20,45 Puterea aces
tui pfimînt. 20.55 invățâmînt — 
anul 40. 1984 în orașul Politehni
cii din București. 21,13 Tezaur fol
cloric. 21,43 La zi în 600 de se
cunde. 21,55 Orizont tehnico-uțiin- 
țific. August *44—August ’84. Pa
tru decenii de impetuos program 
tehnico-științific. 22.20 Telejurnal 
(parțial color). 22,30 închiderea 
programului.

„Cinstire omului de ome
nie" — Adrian Nichitea
nu. Lucrările au fost inter
pretate de o formație co
rala alcătuită din studenți ai 
conservatoarelor din Bucu
rești. Cluj-Napoca și Iași. De 
mare succes la public s-au 
bucurat. în partea a doua a 
spectacolului. interpretările 
studenților Cristian Vlad. 
anul IV clarinet la Conserva
torul din București, cu Sona
tina pentru clarinet solo de 
Tiberiu Olah, și Gabriela 
Imreh, anul IV pian la Con
servatorul din Cluj-Napoca, 
cu Toccata pentru pian a lui 
Sigismund Toduță. Corul dă 
cameră „Madrigal" al Conser
vatorului „Ciprian Po- 
rumbescu" din București, di
rijat de Marin Constantin a 
încheiat spectacolul cu un 
program de superbă muzică 
românească. într-un singur 
glas, unind scena cu sala, s-a 
cîntat GaudeamuS igitur, 
acest imn al iubirii de carte, 
al iubirii de artă, al iubirii de 
pace, al iubirii de viață. Iată 
o inițiativă ce ar putea fi per
manentizată. acest spectacol, 
acest concurs fifnd O primă 
ediție și așternînd drumul 
unei tradiții.

ELENA ȘTEFANESCU

Voita). în regia artistică a 
doi Oameni cu experiență: 
Alexa Visarion și Victor 
Moldovan.

Juriul, alcătuit din persona
lități de seamă ale vieții noas
tre culturale (Vasile Donose, 
Emil Liptac, Dan Mihu. Theo
dor Bratu, A. GiroveaPu. Th. 
Vâsiîescti. Aglae Gheorghe, 
G. Bălan, Bogdan Căuș etc.h 
va putea aprecia programul 
fiecărui sector al Capitalei în 
cadrul acestui concurs, Tro
feul „Arenele Romane", aflat 
la a X-a ediție.

CAROLINA ÎLICA 

melor afirmă hotărirea fier
binte și entuziastă a celor pe 
care-i reprezintă, de la orașe 
și sate, tineri și virstnici din 
întreaga țară, că nu vor pre
cupeți nici un efort, că vor 
face totul pentru ca in acest 
an aureolat de cele două 
evenimente de o însemnătate 
excepțională din viața parti
dului, a întregului nostru po
por — cea de-a 40-a ani
versare a revoluției de elibe
rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă și 
Congresul al XIII-lea al 
P.C.R. — să înscrie noi și în- 
suflețitoare izbînzi în marea 
carte a istoriei contemporane 
a României, în opera de în
făptuire a Programului minu
nat de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism.

Puternic mobilizate de 
bucuria cu care au luat cu
noștință de hotărirea adopta
tă în unanimitate de Ple
nara C.C. al P.C.R. din 27 
iunie a.c., organizațiile de 
partid, de tineret, de masă și 
obștești, toate colectivele de 
oameni ai muncii din patria 
noastră, iși reafirmă deplinul 
sprijin, înalta aprobare față 
de politica profund științi
fică, consecvent revoluționară 
a partidului și statului nos
tru, politică ce răspunde as* 
pirațiilor vitale ale întregu
lui nostru popor, cu hotărirea 
ca, în strînsă unitate în ju

Adunări festive 
dedicate 

„Zilei învățătorului"
Odată cu festivitățile de în

cheiere a anului școlar în in- 
vățămîntul primar și gimnazial 
și sărbătorirea „Zilei pionieri
lor", în întreaga țară a fost 
marcată „Ziua învățătorului “ 
prin organizarea de adunări 
festive în municipii, orașe și 
centre de comună. Asemenea 
adunări au pvut loc și la nive
lul centrelor universitare.

Desfășurindu-se sub semnul 
marilor evenimente ale acestui 
an — cea de-a 40-a aniversare 
a revoluției de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și Congresul 
al XIII-lea aJ partidului, aces
te adunărj au pus în evidență 
realizările obținute in procesul 
instructiv-educativ. al pregăti
rii tinerei generații pentru 
muncă și viață, al educării co
muniste, revoluționare a preșco
larilor, elevilor și studenților. 
Totodată, adunările au reliefat 
bilanțul fructuos în ridicarea 
nivelului calitativ și a eficien
ței procesului de învățămint. în 
integrarea acestuia cu cerce
tarea, producția și viața socială, 
in pregătirea forței de muncă 
necesare dezvoltării multilate
rale a patriei.

în această zî de sărbătoare, 
Ministerul Educației și învăță- 
mîntului a conferit numeroase 
titluri de „evidențiat", ca apre
ciere a activității cadrelor di
dactice ce s-au distins in acti
vitatea instructiv-educativă și 
social-obștească.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm și angajare, patrioti
că, participanții la adunările 
festive au adresat , Comitetului 
Central «I Partidului Comunist 
Român, personal tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU tele
grame în oare, în numele tu
turor slujitorilor școlii și al ti
neretului studios, aduc condu
cătorului partidului și statului 
nostru calde mulțumiri pentru 
orientarea nouă, revoluționară 
dată școlii românești, dezvol
tarea acesteia în strînsă legă
tură cu producția și cercetarea, 
cu ritmul înalt al progresului 
economic și social al țării, pen
tru grija părintească față de 
asigurarea unor condiții optime 
tuturor tinerilor de a se forma 
ta oameni noi, devotați patriei, 
partidului și poporului, cauzei

Vacanțe
lua Piatra Neamț s-a 

deschis cea de-a 13-a edi
ție a vacantelor muzicale, e- 
veniment artistic care se 
va desfășura pînă la 11 iu
lie, reprezentînd o adevă
rată trecere în revistă a va
lorilor artei interpretative a 
Studenților Conservatorului 
„Geotge EnescU" din Uși. 
înscrisă în programul efec
tuării practicii studenților, 
manifestarea artistică de la 
Piatră Neamț contribuie, în

La Năvodari — prima 
serie de elevi

Duminică, la Complexul de 
odihnă pentru tineret de la 
Năvodari a sosit prima serie 
de elevi care vor petrece aici 
două săptămîni de vacanță. 
Cei p'este 6 000 de pionieri 
din această serie vor parti
cipă. după orele petrecute 
pe plajă, la numeroase ac
țiuni cultural-educative — 
festivaluri si concursuri pio
nierești. întreceri sportive, 
excursii în pitorești locuri 
din Dobrogea.

Pe scena frumosului teatru 
de vară de la Năvodari vor 
fi prezentate spectacole de 
teatru, muzică $î poezie sus-, 
țintite de cunoscute ansam
bluri artistice din țară. 

rul partidului, al secretarului 
său general, să asigure pro
gresul și înflorirea multilate
rală a patriei socialiste sub 
conducerea înțeleaptă $i clar
văzătoare a marelui nostru 
erou national, tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU.

Au mai trimis telegrame : 
Comitetul județean Alba al 
P.C.R. ; Biroul Executiv al 
Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie : Comite
tul județean Argeș al P.C.R. : 
Comitetul județean Călărași al 
P.C.R. ; Comitetul comunal 
Scornicești al P.C.R. ; Comite
tul județean Constanța al 
P.C.R. : Comitetul județean 
Gorj al P.C.R. ; Consiliul 
Uniunii Naționale a Coopera
tivelor Agricole de Producție ; 
Comitetul județean Mureș al 
P.C.R. și Consiliul popular 
județean ; Ministerul Educa
ției și Invățămîntului ; Comi
tetul județean Prahova al 
P.C.R. ; întreprinderea „23 
August"-București ; Comitetul 
județean Suceava ai P.C.R. ♦ 
Ministerul Industriei Chimi
ce î Comitetul județean Timiș 
al P.C.R. ; Comitetul de partid 
din Combinatul siderurgic 
Galați ; Comitetul județean 
Vrancea al P.C.R. ; Comitetul 
de partid al sectorului 2 — 
municipiul București ; între
prinderea minieră Lupeni ; 
Comitetul municipal Botoșani 
al P.C.R.

socialismului și comunismului 
in România.

In telegrame se exprimă de
plina adeziune față de Hotărirea 
Plenarei C.C. al P.C.R. cu pri
vire la realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in funcția su
premă de secretar general al 
Partidului Comunist Român, la 
al XIII-lea Congres al partidu
lui, holfertre care răspunde do
rinței fierbinți a tuturor oame
nilor muncii din învățămint. a 
tineretului studios de a avea 
în fruntea partidului și statului 
pe cel mai iubit fiu al poporu
lui român, conducător clarvăză
tor. personalitate proeminentă a 
lumii t contemporane, chezășia 
obținerii în viitor a unor myi 
și hotăritoare izbînzi in edifi
carea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate in România, 
în ridicarea patriei pe noi culmi 
de civilizație și progres.

Prin conținutul telegramelor, 
participanții dau glas, de ase
menea, sentimentelor de aleasă 
stimă și prețuire față de exem
plara activitate desfășurată de 
tovarășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, ale cărei 
strălucite calități de eminent 
om politic și savant de renume 
mondial contribuie la ridicarea 
școlii românești pe trepte cali
tativ superioare, spre remarca
bile realizări în domeniul știin
ței, puse în slujba progresului 
și prosperității poporului român.

Cu acest prilej, se subliniază 
în telegrame, oamenii muncii 
din învățămint își reafirmă ata
șamentul profund Ia politica in
ternă și externă a partidului și 
Statului nostru, hotărirea fermă 
de a milita cu consecvență și 
responsabilitate comunistă pen
tru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce revin învățămîntu- 
lui din documentele Congresu
lui al XII-Iea și Conferinței Na
ționale ale P.C.R., de a pregăti 
cadre de înaltă competentă, de 
a spori aportul școlii lâ înfăp
tuirea Programului partidului 
de înfăptuire a societății socia
lise multilateral dezvoltate si 
înWntare a țării spre comu
nism.

în încheierea adunărilor festi
ve, au avut loc bogate programe 
artistice.

muzicale
același timp, la integrarea 
firească a invățămintului 
muzical superior cu via
ța cultural-artistieă si de e- 
ducație muzicală a publicu
lui larg. Agenda actualei 
ediții, desfășurată în cadrul 
Festivalului național „Cîn- 
tarea României", cuprinde 
un amplu program de spec
tacole, precum și întîlniri cu 
profesorii de muzică și acti
viștii culturali din județ.

în perioada 15—26 iulie, 
la Năvodari se va desfășura 
—■ cu participarea a peste 
600 de oionieri. membri ai 
formațiilor artistice laureate 
in Festivalul național „Cîn- 
târea României" — Festiva
lul cintecului și dansului 
pionieresc : „Omagiu patriei 
și partidului". De asemenea, 
ca în fiecare an. in perioada 

29 iulie — 7 august va avea 
loc Festivalul internațional 
„Copiii lumii doresc pacea", 
la actuala ediție particlpînd 
reprezentanți ai celei mai 
tinere generații din 25 de 
țări âle lumii.



k idei și acțiuni constructive, novatoare în viața internaționala 1
DE PESTE HOTARE

( • știri, note, comentarii •xH»ote>^onientariîT)

Grija pentru tineret, grija pentru viitorul 
de pace și progres al umanității

MANIFESTĂRI CONSACRATE
ANIVERSĂRII ZILEI DE 23 AUGUST

„Partidul și statul nostru vor face totul - 
și in viitor — pentru a asigura poporului nos
tru, tineretului, generațiilor viitoare, po
poarelor și copiilor întregii lumi un climat 
trainic de pace și securitate, de înțelegere și 
colaborare, in care fiecare națiune să-și 
poată consacra forțele materiale și umane 
pentru dezvoltarea sa economică și socială, 
pentru asigurarea bunăstării și fericirii sale, 
pentru făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte, fără arme și fără războaie."

NICOLAE CEAUȘESCU

A
niversarea, peste pu
ține zile, a 19 ani de 
la istoricul Congres 
al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român 
$i sărbătorirea, la 23 August, 

a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă înscriu, în 
planul rememorărilor, eveni
mente și fapte dintr-un timp 
unic în istoria patriei. Dacă 
marea victorie de acum patru 
decenii deschidea o nouă filă 
în oariea existenței noastre 
milenare, Congresul al IX-lea 
avea să inaugureze o epocă 
de o densitate și bogăție fără 
precedent în ascensiunea 
României pe coordonatele e- 
dificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intării spre comunism. Ale
gerea, acum 19 ani, a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, în 
fruntea comuniștilor români a 
deschis așadar o epocă, o e- 
pocă pe care, acum, cu mân
drie un întreg popor o 
numește Epoca Nicolae 
Ceaașesca. O perioadă de mă
rețe înfăptuiri în toate dome
niile de activitate, de profun
de transformări, imprimând 
societății românești caratele 
unei noi calități. Bilanțul este 
intr-adevăr relevant, fie că ne 
referim la epopeea construc
ției pașnice a noii orânduiri, 
fie că ne raportăm la acti
vitatea internațională a țării 
și a președintelui ei. Triada- 
simbol Ceaușescu — România 
— Pace s-a înscris astfel în 
conștiința umanității ca un ve
ritabil blazon al identității 
noastre, al voinței ferme de a 
acționa pentru ca viitorul de 
noi împliniri al națiunii noas
tre, al tuturor popoarelor, să 
fie sinonim cu o lume a păcii, 
înțelegerii și colaborării, mai 
justă, mai fericită pentru toți 
oetățenii planetei.

Pentru politica externă ro
mânească, perioada inaugura
tă de Congresul al IX-lea al 
P.C.R., de cind în fruntea 
partidului se află cel mai iu
bit și stimat fiu al poporului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se caracterizează 
prin generoasa sa deschidere 
spre lume, prin dezvoltarea 
amplă a prieteniei și colabo
rării cu toate popoarele, prin 
implicarea activă, dinamică și 
constructivă în eforturile de 
soluționare' justă și viabilă a 
marilor probleme contempora
ne ! lichidarea politicii impe
rialiste, colonialiste și neoco
lonialist», de dominație și a- 
suprire a altor popoare, înce
tarea cursei înarmărilor și tre
cerea neîntârziată la dezar
mare, în primul rind la de
zarmarea nucleară, eradicarea 
subdezvoltării și instaurarea 
unei nod ordini economice și 
politice mondiale, democrati
zarea vieții internaționale.

Desigur, toate aceste dosare 
majore, toate aceste probleme 
stringente ale omenirii — în 
legătură cu care România, to

varășul Nicolae Ceaușescu 
și-au exprimat Întotdeauna, 
cu claritate, poziția principia
lă, rațională și constructivă, 
angajează nu numai prezentul, 
dar mai cu seamă viitorul de 
pace și înțelegere pe planeta 
noastră, vizează, in ultimă in
stanță, destinele tinerei gene
rații contemporane. Iar bilan
țul, cât de sumar, pe care în
cercăm să-1 schițăm în aceste 
rin duri, nu poate să nu relie
feze tocmai una dintre valen
țele definitorii ale politicii 
românești promovate cu stră
lucire de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu: generoasa sa des
chidere spre viitor, abordarea 
cu maximă responsabilitate a 
marilor probleme ale epocii 
din perspectiva unui viitor 
mai sigur, mai bun, avînd ca 
beneficiar direct tineretul ță
rii, tineretul de pretutindeni. 
Grija ou adevărat părintească 
față de generația viitorului, 
grija ca nimic să nu tulbure 
formarea și afirmarea în viață 
a tineretului, ca existența a- 
cestuia să nu fie amenințată 
de distrugerea într-o catastro
fă atomică străbate, aidoma 
unui filon definitoriu, întrea
ga activitate a partidului și 
statului nostru, neobosita stră
danie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. „îndatorirea su
premă, se poate spune, a po
poarelor, a tuturor statelor — 
arăta tovarășul Nicolae 
Ceausescu — este de a asigura 
tinerei generații, copiilor pla
netei noastre posibilitatea de 
a trăi în pace și securitate 
deplină . Nici un efort nu e 
prea mare pentru a feri copiii 
lumii de repetarea ororilor 
războaielor, pentru a face ca 
tinerele generații să nu mai 
cunoască niciodată vărsările 
de singe, nenorocirile unor 
noi conflagrații militare".

Este un fapt cert că marile 
probleme ale lumii sint impli
cit și probleme ale tinerei ge
nerații.

Dar. în concepția țării noas
tre, a ‘ tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. privind tineretul 
contemporan, acestuia nu îi 
poate fi rezervat doar rolul de 
obiect al istoriei, de martor 
pasiv al evenimentelor și evo
luțiilor pe plan național și in
ternațional. Tineretul este 
privit și ca subiect, ca factor 
activ, asociat tuturor procese
lor novatoare, ca o puternică 
forță socială capabilă să-și a- 
sume responsabilități sporite, 
să acționeze, alături de po
poare. de forțele înaintate ale 
societății pentru a contribui 
la modelarea viitorului în con
sonanță cu idealurile și aspi
rațiile sale de pace și progres. 
Aceste două laturi — tinere
tul ca beneficiar al dezvoltă
rii, progresului și păcii, dar și 
ca participant activ la aceste 
procese — structurează în mod 
semnificativ concepția româ
nească asupra generației vii
torului, concepție care, pe plan 
intern, se materializează in 

minunatele condiții de viață, 
de formare, educație și mun
că, în participarea tineretului 
Ia toate marile înfăptuiri ale 

■'națiunii noastre socialiste, iar 
pe plan extern in promovarea 
activă, la O.N.U. și în alte 
importante forumuri interna
ționale, a problematicii de ti
neret, a intereselor și aspira
țiilor specifice ale tinerei ge
nerații. La Națiunile Unite, 
de pildă, România se Înscrie 
ca unul dintre cei mai activi 
promotori ai problematicii ti
neretului, unei valoroase ini
țiative a țării noastre datorîn- 
du-i-se .adoptarea, in 1965. de 
către Adunarea Generală a 
O.N.U., a primei rezoluții in 
acest domeniu. Este vorba de 
cunoscuta „Declarație cu pri
vire la promovarea in rindu- 
rile tineretului a idealurilor 
de pace, respect reciproc și 
înțelegere intre popoare", re
zoluție ce a marcat instituțio- 
nalizarea interesului organiza
ției mondiale față de proble
mele tinerei generații. De la 
acea dată, România a fost au
toare sau coautoare la peste 
30 de rezoluții ale O.N.U. pri
vind tineretul.

O veritabilă încununare a 
acestei prestigioase activități 
a României socialiste o con
stituie proclamarea de către 
Adunarea Generală a O.N.U.. 
in urma unei valoroase ini
țiative a țării noastre, a Anu
lui Internațional al Tineretu
lui sub generoasa și mobiliza
toarea deviză Participare — 
Dezvoltare — Pace. Anul va fi 
marcat in 1985 atunci cind se 
vor împlini două decenii de la 
adoptarea primei rezoluții a 
O.N.U. privind tineretul și 
patru decenii de la crearea or
ganizației mondiale. în con
cepția țârii noastre — larg în
sușită de comunitatea interna
țională, dovadă unanimitatea 
cu care Adunarea Generală a 
votat toate rezoluțiile privind 
A.I.T. — Anul Internațional al 
Tineretului trebuie să își a- 
ducă o importantă contribuție 
la sensibilizarea guvernelor, 
opiniei publice, a organizații
lor internaționale în legătură 
cu situația, cu problematica 
deosebit de complexă a tine
retului contemporan, să con
ducă la elaborarea și aplicarea 
unor politici și programe me
nite să amelioreze condiția 
generației viitorului, să asi
gure o participare sporită a 
acesteia la soluționarea mari
lor probleme contemporane, la 
modelarea viitorului de pace 
și progres al omenirii. Sint 
acestea idei ce își regăsesc o 
pertinentă afirmare în Pro
gramul concret de măsuri și 
activități pentru pregătirea și 
marcarea A.I.T. — program e- 
laborat și îmbogățit de Comi
tetul consultativ al O.N.U. 
pentru Anul Internațional al 
Tineretului, a cărui președin
ție a fost încredințată tovară
șului Nicu Ceaușescu. prim- 
secretar al C.C. al U.T.Q, mi
nistru pentru problemele tine
retului. președintele Asociației 
Tineretului și Studenților din 
România pentru Națiunile 
Unite. Tot așa cum România, 
in decursul anilor nu s-a 
mulțumit să inițieze și să ne
gocieze la O.N.U. suita de do
cumente legate de tineret, ci 
a acționat consecvent pentru 
aplicarea in viață a acestora, 
tot așa, in cadrul Comitetului 
consultativ, delegația țârii 
noastre a desfășurat — ia ca
drul celor trei sesiuni de pină 
acum — o bogată activitate in 
vederea îmbogățirii conținutu
lui manifestărilor ce vot avea 
loc în pregătirea, in timpul 
marcării propriu-zise. precum 
și in perioada următoare Anu
lui. Astfel, țara noastră apre
ciază ca deosebit de actuală, 
de importantă, adoptarea unei 
Declarații privind drepturile 
și îndatoririle fundamentale 

ale tinerei generații, organiza
rea, în cadrul Adunării Gene
rale a O.N.U., a unei Confe
rințe mondiale a tineretului, 
lansarea unui Deceniu al 
O.N.U. pentru tineret. De a- 
semenea, țara noastră s-a a- 
flat la originea propunerii de 
organizare. în perspectiva 
A.I.T. a celor cinci reuniuni 
regionale de pregătire care 
s-au desfășurat in 1983. Re
uniunea europeană a avut loc 
la Costinești, in România, fiind 
onorată de mesajul adresat a- 
cestui important forum de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
„întreaga pregătire și desfășu
rare ale Anului Internațional 
al Tineretului — se arată in 
Mesajul președintelui Româ
niei — trebuie să ducă la in
tensificarea participării tinerei 
generații din Europa și din 
toate țările lumii la eforturile 
generale pentru soluționarea 
marilor probleme ale epocii 
noastre, pentru făurirea unei 
lumi mai drepte și mai bune, 
a păcii și colaborării".

Grija deosebită, cu adevărat 
părintească. luminată de un 
autentic umanism revoluțio
nar, a partidului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru 
destinele prezente și viitoare 
ale tinerei generații, a țării și 
a lumii, se bucură de o înaltă 

de călduroase aprecieri 
pe toate meridianele globului, 
în numeroase ocazii, tineri, 
reprezentanți ai unor organi
zații de tineret de peste ho
tare au dat expresie, chiar in 
coloanele ziarului nostru, gin- 
durilor și sentimentelor lor 
sincere de recunoștința și a- 
leasă prețuire pentru presti
gioasa activitate a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu dedicată 
împlinirii celor mai nobile 
cauze ale umanității, ale ti
nerei generații de pretutin
deni.

în ceea ce îl privește, tine
retul României socialiste — 
beneficiar direct al grijii, pre
ocupării constante a partidu
lui, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru creșterea și 
formarea sa la înalta școală 
a muncii și creației, își ex
primă hotărîrea fermă de a 
urma neabătut inălțătoarea 
pildă de viață și muncă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
de a-și mobiliza și mai mult 
forțele pentru înfăptuirea e- 
xemplară a politicii interne 
și externe a partidului și sta
tului nostru, pentru înflorirea 
multilaterală a patriei pe co
ordonatele socialismului și co
munismului. Exprimind ade
ziunea fierbinte față de Hoiă- 
rirea recentei Plenare a C.C. 
al P-C.R. privind realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Congresul al XIII-lea in 
funcția supremă de secretar 
general al partidului. în tele-' 
grama C.C. al U.T.C. se arată: 
„Personalitate proeminentă a 
vieții politice mondiale, cuvin- 
tul dumneavoastră și-a dobîn- 
dit profund ecou in rindul po
poarelor, al forțelor progre
siste de pretutindeni. Inițiati
vele pe care le-ați promovat, 
soluțiile juste pe care le-ați 
găsit in unele dintre cele mai 
dificile și spinoase probleme, 
direcțiile de acțiune pentru 
salvgardarea păcii an făcut ca 
numele dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. sâ fie stimat pe 
toate meridianele. Acționind 
consecvent pentru pace, dez
voltare și progres, pentru co
laborare pe toate planurile, ti
nerii României socialiste, 
Uniunea Tineretului Comunist, 
urmează neabătut chemările și 
îndemnurile dumneavoastră de 
a face totul, cit nu e prea tîr- 
ziu, pentru apărarea vieții pe 
pămint. a dreptului tuturor ti
nerilor lumii la muncă pașni
că. la un viitor fericit".

AUREL PERVA

MADRID

Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Gerardo Iglesias
MADRID (Agerpres). — Co

respondență de la N. Plopea- 
nu : Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge-1 
neral al Partidului Comunist 
Român, au fost transmise tova
rășului Gerardo Iglesias, secre
tar general al Partidului Comu
nist din Spania, un cald salut 
și urări de noi succese in acti
vitatea și lupta comuniștilor 
spanioli pentru apărarea intere
selor celor ce muncesc, pentru 
dezvoltarea democratică, pro
gresistă a societății spaniole.
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Exprimind cele mai vii mul
țumiri. secretarul general al 
P.C.S. a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut tovărășesc și cordiale 
urări de sănătate, fericire și 
succese in conducerea partidu
lui și a statului român, a operei 
de construcție a societății so

Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea dezarmării și păcii
BONN 2 (Agerpres). — Cunos

cute personalități ale vieții lite
rare și artistice vest-germane 
au publicat la Bonn un apel în 
care se pronunță împotriva des
fășurării de rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune pe te
ritoriul R.F.G., pentru încetarea 
cursei înarmărilor și. în primul 
rind, a celor nucleare, pentru 
apărarea și consolidarea păcii. 
«Mișcarea pentru pace — se sub
liniază in apel — a devenit în 
prezent un important factor is
toric care mobilizează milioane 
de participant la acțiunile și 
manifestațiile antirăzboinice.

Omenirea are nevoie de dez
armare pentru a putea soluționa 
sarcinile complexe care-i stau 
în față. în fiecare minut. în 
întreaga lume, mor de foame 
50 de persoane, in vreme ce 
pentru cursa înarmărilor, la fie
care minut se cheltuiesc 2,5 mi
lioane de mărci.

Autorii documentului cheamă 
oamenii de litere și artă să par
ticipe activ la demonstrațiile an
tirăzboinice, subliniind că este 
necesar să înceteze amplasarea 
de rachete nucleare cu rază me

Conferința privind independența Namibiei 
și eliminarea apartheidului

GENEVA 2 
Geneva au 
Conferinței 
organizațiilor __________
le pentru independența Nami* 
biei și eliminarea apartheidu
lui. La conferință participă re
prezentanți ai organizațiilor 
naționale și internaționale ne
gu verpamen tale, ai Organizației 
poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.) și ai Con
gresului Național African 
(A.N.C.), organizație interzisă 
de autoritățile rasiste de la 
Pretoria.

(Agerpres) — La 
început lucrările 
internaționale a 
negu verna mc n ta -

Fenomene naturale pe glob
• Vulcanul Kilauea’ din Ha

waii a erupt din nou. ar unci nd 
un jet de lavă cu o înălțime de 
457 metri, vizibil de la aproxi
mativ 100 kilometri, a anunțat 
agenția Associated Presse.

Aceasta este cea de-a 21-a 
fază a erupției vulcanului, de la 
3 ianuarie 1983. Penultima erup
ție a avut loc intre 7—8 iunie și 
a durat nouă ore.

Autoritățile au fost nevoite să 
evacueze populația locală de 
șase ori din calea lavei, care a 
provocat pină acum pagube in 

cialiste multilateral dezvoltate. 
Tovarășul Gerardo Iglesias a 
evocat totodată recenta întîlni- 
re și convorbirile avute la 
București cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, subliniind că dia
logul activ și contactele ce se 
dezvoltă intre conducerile celor 
două partide vor favoriza ex
tinderea și adincirea bunelor 
relații de colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din Spania, 
dintre popoarele român și 
spaniol.

Urările au fost transmise cu 
ocazia primirii de către tova
rășul Gerardo Iglesias a repre
zentantului Partidului Comu
nist Român la sărbătoarea P.C. 
din Spania, ediția 1984 — to
varășul ion Catrinescu, membru 
al C.C. al P.C.R.

die de acțiune pe planeta noas
tră.

OSLO 2 (Agerpres) — T-a 
Oslo au luat sfîrșit lucrările 
Conferinței Uniunii Democrati
ce Europene — organizație ce 
reunește 24 de partide demo- 
crat-creștine și conservatoare 
din 21 de țări vest-europene.

Participants au adoptat un 
document în care se sublinia
ză că partidele reprezentate la 
această reuniune, și-au propus 
să acționeze pentru realizarea 
securității țărilor lor la cel mai 
scăzut nivel posibil al arma
mentelor și pentru luarea de 
măsuri urgente în direcția de
zarmării și destinderii pe con
tinentul european — relatează 
United Press International.

BERNA 2 (Agerpres) — 2 500 
de medici elvețieni au semnat, 
pînă în prezent, un apel împo
triva continuării cursei înar
mărilor atomice — transmite 
agenția D.P.A. în apel se re
levă că pericolul unei confla
grații nucleare reprezintă cea 
mai mare sfidare de pînă acum 
la adresa continuității vieții 
omenești pe Terra.

Pacea și stabilitatea în regiu
nea de sud a continentului afri
can reclamă soluționarea nein- 
tirziată a situației din zonă pe 
baza rezoluțiilor Națiunilor Uni
te — se arată in telegrama 
adresată Conferinței de Javier 
Perez de Cuellar, secretarul 
general al O.N.U. Opinia publi
că internațională și organiza
țiile neguvernamentale pot sâ 
aibă o contribuție de seamă Ia 
sprijinirea eforturilor O.N.U. în 
direcția realizării acestor sco
puri — a arătat Javier Perez 
de Cuellar.

valoare de patru milioane do
lari.

• O serie de cutremure, a că
ror intensitate s-a situat între 
4, și 4,3 pe scara Richter, s-au 
produs luni dimineața în sudul 
guvernoratului Assuan, din 
Egipt. După cum au subliniat 
specialiștii de la observatorul 
din Heluan, deși mișcările seis
mice pot fi considerate ca făcînd 
parte din categoria celor medii, 
este de așteptat, totuși, ca ele să 
fi provocat unele pagube ma
teriale.

HAGA 2 (Agerpres). — în ca
drul manifestărilor consacrate 
celei de-a 40-a aniversări a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă, in orașul olandez 
Oldeberkoop au fost inaugurate 
„Zilele culturii românești". Ex
poziția de carte organizată cu 
această ocazie prezintă la loc de 
frunte lucrări ale tovarășului 
președinte Nicolae Ceaușescu și 
ale tovarășei Elena Ceaușescu 
in limba olandeză precum și in 
limbi de circulație internaționa
lă. Au fost expuse, de aseme
nea, lucrări de istorie, literatu
ră și artă.

Expoziția „România în lucră

Premii pentru 
participanți la Olimpiada

STOCKHOLM 2 (Agerpres) 
— în cadrul celei de-a 15-a 
Olimpiade internaționale de 
fizică pentru elevi, care a 
avut loc in orașul suedez 
Sigtuna, grupul de elevi ro
mâni a obținut un rezultat 
de prestigiu — cel mai bun 
din întreaga desfășurare de 
pină acum a acestei com
petiții.

Toți cfel cinci elevi români 
au fost premiați, obținind 
trei premii I — S-pînoehe 
Sorin, de la Liceul industrial

ORIENTUL MIJLOCIU
SANAA 2 (AgerpreȘ). — Yas

ser Arafat, președintele Comi
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, a 
reafirmat, într-un mesaj adresat 
poporului palestinian, hotărîrea 
O.E.P. de a continua lupta pînă 
la eliberarea teritoriilor arabe 
ocupate, anunță agenția M.A.P. 
Relevind că O.E.P. s-a impus ca 
o forță politică în regiune, el a 
subliniat că unitatea palestinia
nă poate fi obținută doar prin 
angajarea unui dialog între dife
ritele fracțiuni care o compun.

BEIRUT 2 (Agerpres) —Con
siliul militar (conducerea co
legială a armatei libaneze) a 
definitivat planul de securitate 
pentru Beirut și periferiile 
orașului, care urmează să fie 
aprobat de Cabinetul de uniune 
națională — informează agen
țiile France Presse și Associa
ted Press, citind surse autori
zate libaneze. Planul este struc
turat în patru etape: prima 
prevede desfășurarea a trei 
brigăzi ale armatei — în estul.

PE SCURT
• LA MOSCOVA au în

ceput, luni, convorbirile dintre 
A. A. Gromiko, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., prim vicepreședinte 
âl Consiliului de Miniștri, mi
nistrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., și Geoffrey Howe, 
ministrul afacerilor externe al 
Marii Britanii, aflat in vizită 
in Uniunea Sovietică. Au fost 
abordate un cerc latfg de pro
bleme, inclusiv cele referitoare 
la Europa, relațiile Est-Vest, 
precum și raporturile bilaterale 
•— informează agenția TASS.

Convorbiri 
moiambicano-sud-africane

Președintele Mozambicului, Sa
mora Moises Machel, l-a, primit 
la Maputo, pe ministrul aface
rilor externe al Republicii Sud- 
Africane, Roelof Botha — in
formează agenția mozambicană 
A.I.M. Convorbirile care au 
avut Ioc cu acest prilej s-au 
referit la problemele păcii și 
securității in Africa australă și 
la relațiile economice bilatera
le. 

rile unor artiști olandezi*4 
cuprinde picturi de Leo van der 
Sluis și reliefuri în zinc de 
Jeane B. Boshouwere.

în deschiderea acestor mani
festări, a fost organizată o gală 
de filme documentare româ
nești, urmate de un program de 
muzică populară românească.

Cu acest prilej, au fost re
liefate semnificația deosebită a 
evenimentelor de la 23 August 
1944 și evoluția pozitivă a ra
porturilor de colaborare româ- 
no-olandeze.

Posturile de radio au consa
crat o emisiune de 30 minute 
„Zilelor culturii românești".

elevii români
internaționala de fizică
nr. 32 din București, clasat 
pe primul loc pe întreaga 
olimpiadă, Vasiliu Marius, 
de la Liceul de matematică 
și fizică „Nicolae Bălcescu*4 
din București, și Pîrjol Dan, 
de la Liceul de matematică 
și fizică nr. 1 din Pitești, 
precum și două premii III 
— Neacșu Cristian, de la Li
ceul „Emil Racoviță" din Iași 
și Teodorescu Cristian, de la 
Liceul „Gheorghe Lazăr" din 
București.

în vestul capitalei și de-a lun
gul liniei de demarcație. Vor 
urma. apoi, colectarea și depo
zitarea armamentului greu în 
puncte păzite de forțele lega
le, sub supravegherea comite
tului militar cvadripartit și a 
grupului de observatori fran
cezi. In etapa a treia vor fi re
deschise punctele de trecere 
între sectoarele de est și vest 
ale Beirutului, iar în ultima 
etapă își vor relua activitatea 
portul și aeroportul capitalei, 
activitate paralizată de aproape 
cinci luni.

Nabih Berri, ministru de stat 
pentru sudul Libanului, a de
clarat — potrivit agenției 
France Presse.— că aplicarea 
planului va începe chiar înain
te de ședința cabinetului, pre
văzută pentru miercuri. 4 iu
lie. Astfel, Consiliul de Miniștri 
va putea urmări aplicarea co
respunzătoare a prevederilor 
planului de securitate și va in
terveni, eventual, in cazul ivi
rii unor dificultăți.

• REPREZENTAN
TUL MEXICULUI LA 
UNICEF, Crisostomo San
chez, a declarat că în 
prezent, ca urmare a crizei 
ce afectează țările latino- 
americane, aproximativ 40 
milioane de copii de pe 
continent nu dispun de lo
cuințe adecvate. Situația 
este și mai dramatică dacă 
se tine seama că, anual. în 
lume, 15 milioane de eonii 
își pierd viața datorită mal- 
nutriției și unor maladii cu- 
rabile -

• LA MOSCOVA s-au des
fășurat lucrările celei de-a 16-a 
Conferințe a Federației Socie
tăților de biochimie din Euro
pa, organizație științifică ce 
reunește societăți de specialita
te din 27 de țări. La lucrările 
reuniunii au participat peste 
5 000 de specialiști, între care 
și din țara noastră. Specialiștii 
români au prezentat comuni
cări privind realizări ale cer
cetării românești in domeniul 
biochimiei.

Reducerea cheltuielilor militare 
alimentare care afectează zonele subdezvoltate ale Terrei

remediu eficient al crizei

ASALTUL DEȘERTULUI
în regiunile semiaride ale 

Terrei, seceta este sinonimă cu 
foametea, epidemiile și ofensiva 
deșertului. Potrivit unor statis
tici întocmite de organizațiile 
specializate ale O.N.U., 30 de
milioane de kmp, ceea ce repre
zintă 20 la sută din suprafața 
globului* sint în pericol de a se 
transforma în deșert, suprafață 
pe care trăiesc 80 de milioane 
de oameni. Sub efectele conju
gate ale eroziunii solului și se
cetei, marile deșerturi de la sud 
ca și de la nord de tropice se 
extind. Fotografii realizate prin 
satelit relevă faptul că într-un 
singur an, limita zonei sece
toase din Sahel a avansat cu 
50 km spre sud. Cele opt țări 
saheliene — Republica Capului 
Verde, Mali, Volta Superioară, 
Mauritania, Niger, Gambia, Se
negal și Ciad sint cele mai afec
tate de secetă. Suprafața afec
tată de fenomenul de deșertifi- 
eare totalizează, la nivelul în
tregii noastre planete, nu mai 
puțin de 3,1 miliarde hectare. 
Anual circa 6 milioane hectare 
teren arabil intră în categoria 
suprafețelor cu condiții de de
șert, reducind astfel, an de an, 
terenurile destinate inițial cul
turilor agricole.

evaluează necesitățile in împru
muturi alimentare ale celor opt 
țări grav afectate de secetă la 
1,7 milioane tone, nivel nici- 
cind atins. Această stare îndrep
tățește afirmația specialiștilor că 
seceta amenință Saheiul in exis
tența sa fizică, economică și po
litică, pune in pericol supravie-

a unui amplu plan de asistență 
in valoare de 2.331 miliarde de 
dolari, destinat sprijinirii efor
turilor acestor state in direcția 
atenuării consecințelor secetei. 
Intre altele, s-a precizat că de 
cea mai mare urgență este 
procurarea de alimente și me
dicamente în vederea reducerii

EFORTURI CONJUGATE
IN REALIZAREA 
UNOR PROGRAME
DE ERADICARE A FOAMETEI

tFECTELE GRAVE ALE SECETEI
Pentru statele saheliene reali- 

i tatea este amară. Obiectivul pri
mordial al asigurării cu alimen
te nu s-â realizat așa cum s-a 
sperat, ci din contră, discrepan

ți țele în acest domeniu dintre ță
rile slab dezvoltate sau în curs 
de dezvoltare și statele indus
trializate s-au accentuat. F.A.O.

Echivalente care acuză»
• La fiecare două secunde in lume un copil încetează din via

ță clin cauza malnutriției • Astăzi, potrivit F.A.O., 105 000 000
persoane din 24 de țări sint amenințate de o malnutritie acută 
• Din cauza lipsei de mijloace financiare, planul de prevenire 
a deșertificării adoptat de 94 de state ale lumii, in 197", nu a 
putut fi pus în practică • Fondul Națiunilor Unite pentru copii 
(UNICEF) dispune de un buget de numai 171 milioane dolari, 
adică de 20 de ori mai puțin decît costul unui submarin cu 
propulsie nucleară • Contravaloarea unui tanc modern ar fi 
suficientă pentru cumpărarea de alimente pe timp de un an 
pentru 50 000 copii • Prețul unui nou tip de rachetă interconti
nentală echivalează cu valoarea hranei pentru 50 milioane copii 
subalimentați O tonă de griu, care valorează în Europa 150 
de dolari, revine țărilor în curs de dezvoltare la 300 de dolari, 
datorită costurilor de transport porhibitive > O reducere cu 
numai unu la sută a cheltuielilor militare ar asigura lichidarea 
flagelului foametei care afectează 800 milioane de oameni

țuirea a 30 de milioane de oa
meni și condamnă la moarte 
cîteva sute de mii de capete de 
vite.

în aceste condiții, mai mult 
decît îngrijorătoare, cind de
șertul își continuă progre
sia sa periculoasă, cu toate 
consecințele care decurg de 
aici. Programul Națiunilor Uni
te pentru Dezvoltare (P.N.U.D.) 
și Biroul Națiunilor Unite pen
tru Sahel (B.N.U.S.) au lansat, 
la Geneva, un apel la sporirea 
asistenței internaționale in fa
voarea celor opt țări din Sahel, 
preconizînd punerea în aplicare

mortalității infantile, care a atins 
în țările respective un nivel ri
dicat, în condițiile in care spe
ranța de, viață a coborit la 43 
de ani. în eforturile de eradi
care a foametei, acest flagel ru
șinos al secolului nostru, calcu
lele specialiștilor arată că nu
mai 5 la sută din totalul chel
tuielilor militare mondiale ar 
ajunge atit pentru a pune capăt 
acestei stări de lucruri din ță
rile saheliene cit și pentru aco
perirea costului programelor ela
borate în cadrul strategiei de 
dezvoltare, care vizează toate 
țările în curs de dezvoltare.

a-
de 
de 
cu 
să

în bătălia pentru lichidarea 
malnutriției. a foametei, pentru 
salvarea milioanelor de vieți, 
țările afectate au nevoie, în 
primul rind, de un sprijin in
ternațional eficient, corelat cu 
eforturile proprii ale fiecărei 
țări. Potrivit unui raport al Con
siliului Mondial Alimentar, 34 
de țări africane au elaborat pla
nuri economice de lungă durată 
în cadrul cărora problema asi
gurării alimentelor necesare 
ocupă locul central. De aseme
nea, se are in vedere ca in 
ceste zone, cele mai afectate 
secetă, să se foreze 72 000 
puțuri pentru alimentarea 
apă a localităților rurale, și
fie lansat un program de com
batere a fenomenului de extin
dere a deșertului. în acest ca
dru se înscrie și realizarea a 130 
de proiecte de dezvoltare pe 
termen lung, reprezentind un 
angajament financiar de 180 mi
lioane de dolari, proiecte urmă
rite și dirijate de F.A.O. în Sa
hel. • Bizuirea pe forțele proprii 
in cadrul strategiei de depășire 
a crizei alimentare, intensifica
rea cooperării în acest domeniu 
pe plan regional și internațional, 
intre statele in curs de dezvol
tare, concomitent cu sporirea a- 
juterului din partea țărilor bo
gate — în condițiile unei reale 
echități în raporturile economice 
internaționale — reprezintă li
niile directoare de acțiune . pen
tru soluționarea gravei proble
me a subalimentației și foame

PROPUNERILE TĂRII NOASTRE

Grupaj realizat de ALEXANDRU IANCU

tei in Africa și'în celelalte zone 
ale lumii. Această gravă pro
blemă își poate găsi o rezolvare 
imediată și de perspectivă nu
mai in cadrul unor relații noi, 
bazate pe egalitate și echitate, 
a unei noi ordini economice in
ternaționale. Căci foametea se 
datorează nu numai catastrofe
lor naturale cum ar fi seceta din 
ultimii ani. dar și instabilității 
monetare, deteriorării relațiilor 
comerciale internaționale, do- 
bînzilor ridicate impuse de ță
rile industrializate care afectea
ză toate țările în curs de dez
voltare, dar mai cu seamă cursei 
înarmărilor care sustrage, la ora 
actuală, peste 800 miliarde de 
do-lari dezvoltării economico-so- 
ciale a popoarelor, lichidării 
subdezvoltării in lume.

în concepția României socialiste, a președin
telui Nicola? Ceaușescu, foametea care afectea
ză grav țările in curs de dezvoltare și subdez
voltate este cea mai brutală și neiertătoare 
formă de manifestare a crizei economice mon
diale, care a adincit și adîncește în continuare 
prăpastia dintre bogați și săraci. De aceea, țara 
noastră, consideră că flagelul foametei nu poate 
fi eradicat decît în cadrul unui amplu și cu
prinzător proces de lichidare a subdezvoltării 
și instaurării noii ordini economice internațio
nale. România s-a pronunțat și se pronunță 
pentru mobilizarea amplă a efortului fiecărei 
țări angajate pe calea dezvoltării economico- 
sociale, de folosirea eficientă a propriilor re
surse. în același timp, țara noastră a subli
niat in repetate rinduri importanța contribu
ției pe care trebuie să o aducă dezvoltarea unei 
largi colaborări internaționale, reciproc avan
tajoase intre toate statele lumii. Totodată, 
România, președintele Nicolae Ceaușescu s-a 
pronunțat pentru convocarea unei conferințe 
la nivel înalt a țărilor in curs de dezvoltare

consacrate extinderii conlucrării pe tărîm eco
nomic. a elaborării și aplicării de către F.A.O., 
in colaborare cu alte organizații internaționale, 
a unui program de lungă durată, vizînd dez
voltarea și diversificarea producției agricole ale 
țărilor in curs de dezvoltare conform nevoilor 
specifice ale acestor țări. în opinia țării noas
tre asigurarea mijloacelor necesare dezvoltării 
agriculturii țărilor rămase in urmă este pe de
plin posibilă în măsura in care ar exista voința 
politică necesară, in primul rind din partea 
țărilor dezvoltate. Reducerea cu 10—15 la sută 
a cheltuielilor militare pe plan mondial — cum 
a propus România — ar elibera importante re
surse financiare, din care o parte ar putea fi 
folosite pentru sprijinirea țărilor in curs de 
dezvoltare în vederea sporirii producției lor 
agricole. România, este în măsură să pună la 
dispoziție capacitatea Institutului de cercetare 
pentru cereale și plante tehnice de la Fundu- 
lea, considerat un centru model pentru reali
zarea unor acțiuni de cooperare in sfera ști
inței, pregătirii cadrelor. îmbunătățirii schim
bului de tehnologii si de experiență.
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